

EL FUTURO CONGRESO

Después de las elecciones

En provincias

EN VALENCIA

Celebrando el triunfo.

VALENCIA. (Lunes, noche.) En la capilla de la Virgen se ha cantado una Salve, en acción de gracias por el triunfo de la coalición monárquica. Inmenso gentío, del que formaban parte distinguidísimas personas, ha asistido al acto. El altar, profusamente iluminado y adornado con flores, semejava un ascua de oro.

Modificaciones.

VALENCIA. (Martes, tarde.) Según los datos oficiales que faltaban del distrito de Requena, resulta triunfante el garciprietista señor García Pardo sobre el adicto Sr. Fernández de Córdoba y el romanista Sr. Fernández. En el distrito de Chiva triunfa el independiente Sr. Manteca sobre el adicto Sr. Crespo Azorín por dos votos.

EN HUESCA

HUESCA. (Lunes, noche.) Los últimos datos oficiales relativos a la elección de diputados en esta provincia son los siguientes: Barbastro: Aura Boronat, 4.037; Muro de Zaro, 1.793; Benabarre: Rojí, 1.449; Navarro Reverer, 3.224; Boltaña: Carderera, 1.663; Fatás, 1.880; Huesca: D. Miguel Moya, 3.601; Vidal, 1.268; Jaca: Piniés, 2.649; Rocatalada, 2.497; Sariñena: Alvarado, 3.533; Bescós, 2.025. Faltan datos de muchas secciones.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Los últimos datos oficiales dan el resultado siguiente: Belchite: triunfante, D. Leopoldo Romeo. La Almonia: Sr. Torres Guerrero. Daroca: D. Francisco Lozano. Tarazona: D. Cándido Lamara.

TIROS EN CASPE

La Guardia Civil de Caspe comunica al gobernador que entre los ossoristas de Caspe están los ánimos muy excitados. Hoy, con motivo de regresar a Caspe varios amigos del Sr. Ossorio, salieron a recibirlos numerosos grupos de electores ossoristas. Acto seguido organizóse una manifestación de carácter tumultuoso. Los manifestantes daban vivas a Ossorio y mueras al Gobierno, cuando de entre los grupos partió un tiro. La Guardia Civil, que había acudido, despus de dar un toque de atención, disolvió los grupos disparando al aire los fusiles. No hay que lamentar desgracias. Se ha concentrado en Caspe la benemerita. El gobernador civil ha adoptado otras precauciones en vista de que los ánimos siguen muy excitados.

EN ALICANTE

De Alcoy y Torrevieja.

ALICANTE. (Lunes, noche.) Dicese que ha triunfado definitivamente el Sr. González Besada sobre el conde de Romanones por unos centenares de votos. Noticias llegadas hoy de Torrevieja atentan sobre las recibidas ayer, que revestían mucha gravedad.

EN CASTELLON

CASTELLON. (Lunes, noche.) Llama la atención que a estas horas no se hayan recibido los certificados de los distritos de Albuñol y Morella; pero oficialmente se da por seguro el triunfo de los candidatos adictos, y por Morella, D. Luis Esteban, liberal.

EN CORDOBA

CORDOBA. (Lunes, noche.) Según los últimos datos recibidos de toda la provincia, triunfó: Don Antonio Barroso, D. Pedro López Amigo y D. Juan de Dios Porras por la circunscripción. Don José Sánchez Guerra por Cabra. Don José Castillejo y Castillejo por Hinojosa del Duque. Don Martín Rosales por Lucena. Don Alejandro Lerroux por Posadas. Don Manuel Hilario Ayuso por Montilla.

EN ORENSE

ORENSE. (Lunes, noche.) No telegrafiése el resultado de las elecciones en la provincia a causa de no haberse recibido datos de los distritos por la dificultad que hoy puede adelantarse el resultado si se trata de los distritos de: Trives: conde del Moral de Calatrava, conservador, contra D. Pedro Romero, católico. Celanova: D. Senén Canido, conservador, contra el Sr. Mella, votación escasa. Valdeorras: D. Francisco Barber, liberal, contra el Sr. Barbeiro por gran mayoría a D. Apolinario. Bander, democrata. Don Manuel Rodríguez considerase seguro el triunfo de D. Rogelio Madariaga Castro, conservador, sobre D. Melquiades Alvarez, presentado por

los agrarios, aun cuando faltan datos de varios Ayuntamientos.

Ribadavia: D. José Estévez Carrera, conservador, lleva cerca de tres mil votos de mayoría sobre D. Adolfo Merelles, liberal. Carballino: ha triunfado D. José Martínez Abellanosa, conservador, sobre D. Pablo Iglesias y D. Javier Mejuto, agrario.

EN CANARIAS

LAS PALMAS. (Lunes, noche.) En la isla de Fuerteventura ha obtenido gran mayoría D. Jacinto Bravo, independiente, siendo derrotado el candidato ministerial señor Michels.

El triunfo de «Angel Guerras».

Se reciben telegramas de Lanzarote comunicando detalles del brillante triunfo obtenido, con una gran mayoría, por D. José Betancort, Angel Guerra.

Los pueblos de aquella isla celebran la victoria con grandes demostraciones de entusiasmo.

En Arrecife se ha verificado una manifestación popular, siendo Betancort aclamadísimo.

En Las Palmas, donde el notable escritor es queridísimo, ha producido su triunfo general satisfacción.

Se le han dirigido centenares de telegramas de felicitación.

EN LOGROÑO

Esperando al conde de Romanones.

LOGROÑO. (Lunes, noche.) Hay gran revuelo electoral.

El candidato conservador ha obtenido más de 300 votos de mayoría.

Se espera la elección de mañana en las secciones donde fueron rotas las urnas. A las ocho de la mañana se espera que llegará el señor conde de Romanones, que viene a dirigir personalmente la elección.

Cuatro urnas rotas.

LOGROÑO. (Martes, tarde.) La elección estuvo por la mañana muy desanimada.

Al medio día fueron rotas cuatro urnas y se originaron otros incidentes que no tuvieron consecuencias de importancia.

Quedó suspendida la elección. Lleva mayoría el conservador Sr. Reboiro. La excitación es grande.

EN PLASENCIA

Graves desórdenes.—Tres heridos.

PLASENCIA. (Lunes, noche.) Por efecto de la sustracción y falsificación de actas en esta localidad por el alcalde, hermano del candidato ministerial, se han producido graves desórdenes.

Ha intervenido la Guardia Civil y han resultado tres heridos.

El juez de instrucción ha abierto proceso por falsificación y sustracción de documentos electorales y por compra de votos.

Los ánimos siguen excitadísimos. Se han reconcentrado más fuerzas de la Guardia Civil.

EN CADIZ

CADIZ. (Martes, mañana.) Esta mañana constituyóse la Mesa en la sección 31 de Puerta Tierra, cuya urna fue rota el domingo.

Hasta las once habían votado hoy 281 electores.

Vigilan la elección numerosos políticos de todos los partidos.

Hasta ahora lleva mayoría el jefe de los conservadores disidentes, D. Luis Gómez.

EN BURGOS

BURGOS. (Martes, mañana.) Según los datos definitivos, ha correspondido el triunfo en las elecciones a los candidatos siguientes:

Sres. Aparicio y Creus, ministeriales, y Arceche, liberal, por esta circunscripción; por Castrojeriz, Crespo Lara, ministerial; por Salas de los Infantes, Zumárraga, conservador independiente; por Miranda, Encio, ministerial, por 35 votos sobre el candidato maurista Sr. Andrade.

EN BARCELONA

BARCELONA. (Martes, tarde.) Continúa coleando el asunto de las últimas elecciones.

El Centro monárquico conservador, ó sea el de los ministeriales de Barcelona, ha presentado por la región once candidatos, de los cuales han salido triunfantes cinco.

Los de la defensa republicana, ó sea la coalición de radicales y nacionalistas, presentaron veintidós candidatos en toda la región, de los cuales han triunfado siete: uno radical y seis de la izquierda catalana.

El alcalde, el primer teniente alcalde, varios concejales y el síndico del Ayuntamiento de Igualada han presentado por telégrafo las dimisiones de sus cargos, en protesta, dicen, de los atropellos que, amparados por las autoridades, se han cometido en las últimas elecciones.

Continúa el revuelo entre los elementos nacionalistas, por el resultado de las elecciones, y aun por el mismo de la coalición.

En vista de la excitación que entre ellas existe, el Sr. Corominas ha convocado para mañana, con carácter extraordinario, a la Junta municipal del partido nacionalista, para publicar para tratar de la conducta que ha de seguirse en lo sucesivo.

EN FERROL

FERROL. (Martes, tarde.) El domingo se repetirá la votación en el colegio de Narón, donde rompieron la urna electoral. Para evitar desórdenes se reconcentrará la Guardia Civil.

LOS SUCESOS DE BENAGALBON

Un guardia civil muerto y tres heridos. Detenciones y diligencias.

MALAGA. (Lunes, noche.) Se conocen ya noticias concretas de los graves sucesos ocurridos en Benagalbón: son el relato que hace el jefe de la Guardia Civil y los datos que han facilitado otras personas.

Después de los incidentes electorales que ya comunicé anoche, un crecido grupo de hombres y algunas mujeres se situaron en la puerta del colegio electoral.

El cabo de la benemerita, que con el guardia de pareja se hallaba allí, ordenó a las gentes que desearan.

Entonces se trasladó el público a la acera de enfrente, desde donde partieron algunas protestas, que poco a poco iban aumentando en violencia.

De pronto, surgieron algunas pedradas, y como si esto hubiera sido una señal convenida, las gentes se lanzaron sobre el cabo y el guardia, apaleándolos brutalmente.

Los agresores cayeron al suelo, y allí fueron desarmados, llevándose las armas los agresores.

El cabo se llama Joaquín Arias López, y el guardia Antonio Martín Martín.

El primero, que aún logró incorporarse, hizo algunos disparos, sin hacer blanco.

Otra pareja de la Guardia Civil que se hallaba detrás del colegio, también fue agredida por las turbas al intentar prestar auxilio a sus compañeros.

El guardia Lorenzo Jiménez recibió varias contusiones.

Su compañero, Domingo Almodóvar, resultó muerto.

Sus agresores le seccionaron por completo la yugular.

Las masas, enardecidas, persiguieron a los guardias heridos, los cuales lograron refugiarse en el cuartel de Carabineros de la cercana barriada de Rincón de la Victoria, donde el capitán y los guardias se previnieron a la defensa.

Afortunadamente el ataque no surgió. Las dos parejas agredidas habían sido enviadas desde Málaga para guardar el orden el día de las elecciones.

Acabada la refriega, se dispersaron hacia los pueblos cercanos, donde habitan, por ser Benagalbón un pueblo pequeño.

Las fuerzas de la Guardia Civil enviadas desde Málaga anoche, llegaron a Rincón de la Victoria a primeras horas de la madrugada, tomando declaraciones a los guardias heridos.

Las citadas fuerzas marcharán a Benagalbón, comenzando las diligencias.

Han sido detenidos varios individuos que se les supone agresores.

Hasta ahora hay 25 hombres y dos mujeres detenidos.

A medio día se dispuso el traslado a Rincón de la Victoria del guardia civil muerto, que fué conducido a hombros por los mismos detenidos, escoltados por los guardias.

El cadáver fué depositado en el Ayuntamiento del Rincón.

Mañana se verificará con gran solemnidad su entierro, al que asistirán las autoridades civiles y militares de Málaga.

Al atravesar las calles los detenidos, que salieron conducidos para Málaga, varias personas que presenciaban el paso dieron gritos subversivos.

Cuatro de los alborotadores fueron detenidos.

Los guardias heridos han venido a Málaga en el tren suburbano, ingresando en el hospital.

Impresión en el extranjero

PARIS. La Patria publica una entrevista con Cristóbal Botella, vicepresidente de la Cámara de Comercio de España en París, el cual dice que el triunfo obtenido por el Gobierno español en las elecciones es casi personal del Rey.

Este resultado hará que sean más estrechas en lo sucesivo las relaciones de España y Francia, porque el Sr. Dato ama y conoce mucho a esta nación.

En breve se dará una prueba de esta amistad con el viaje del general Lyautey a París, viaje que será coronado por un banquete que ofrecerá el Rey.

Lyautey hablará con S. M. de los problemas de Marruecos.

DATOS OFICIALES

En el ministerio de la Gobernación han facilitado los siguientes datos, como complemento y rectificación de los publicados ayer:

ALICANTE

Alcoy, D. Augusto González Besada, c. Orihuela, Sr. Marqués de Rafal, c.

BARCELONA

Manresa, D. Luis Vila Miralles, c.

Vich, D. Narciso Verdaguier, reg. (probable).

CACERES

Plasencia, D. Mariano Delgado, c. (probable).

CANARIAS

Fuerteventura, D. Jacinto Bravo Laguna, l. Lanzarote, D. Rafael González, c.

CASTELLON

Vinaroz, Sr. Marqués de Benicarló, c. Albuñol, D. Ramón Salvador Celades, c. Morella, D. José María Azcárraga, c. Nules, D. Antonio María Fabié, c.

CORUNA

Muros, D. Pedro Calderón Ceruelo, c. (probable).

CUENCA

Motilla, D. Jesús Casanova, c. HUESCA

Sariñena, D. Juan Alvarado, l. Benabarre, D. Vicente Navarro Reverter, l. (probable).

Boltaña, D. Luis Fatás, l. (probable). Jaca, D. Vicente Piniés, c. (probable).

LERIDA

Tremp, D. José Lliari, reg. (probable). Sort, D. Emilio Riu, l. (probable).

Seo de Urgel, D. Eduardo Aunos, c. (probable). Solsona, D. Pedro Milá Camps, ind.

LUGO

Becerreá, D. Joaquín Caro, c. (probable). Vivero, D. Augusto Príncipe Barcoena, c. (probable).

MURCIA

Cartagena, cuarto lugar, D. Joaquín Payá liberal.

ORENSE

Bande, D. Rogelio Madariaga, c. (probable).

OVIEDO

Capital, tercer lugar, D. Ramón Alvarez Valdés, refor. (probable). Pravia, D. Benito Castro, c.

Villaviciosa, D. Manuel Cavanilles, c. (probable).

TARRAGONA

Vendrell, D. Jaime Carner, rep. (probable).

TOLEDO

Ocaña, D. Quirín Escobar, c. Torrijos, D. Luis Hierro, c. (probable).

VALENCIA

Albaida, marqués de Vivel, c. VALLADOLID

Villalón, D. Benito de la Cuesta, c. ZAMORA

Bermillo, D. Manuel Requejo, l. ZARAGOZA

Tarazona, D. Cándido Lamana, ref. (probable). Daroca, D. Francisco Lozano, c. (probable).

LA SORPRESA DEL JUGADOR

“¡Quiero ver qué cara pone!”

Y él fué quien quedó aterrado.

PARIS. Ayer, al medio día, una joven rubia entró, como un huracán, en una Comisaría cercana a la plaza de Rennes.

Y, dirigiéndose al inspector, que estaba sentado y fumando, le dijo:

—Mi marido me engaña. Le he seguido y acaba de entrar, con una mujer alta y rubia, en un hotel del boulevard Montparnasse. ¡Venga usted conmigo en seguida para sorprenderle en flagrante delito! ¡Yo se lo ruego!

—No puedo hacerlo sin una orden del Juzgado.

—¡Pero el tiempo pasa!

—¡Vaya usted al hotel, hable con el dueño y que éste y un camarero la acompañen como testigos. Bastará eso para que gane usted la demanda de divorcio.

—¡Voy corriendo!

Y la ultrajada esposa dirigióse a escape al boulevard Montparnasse.

En el primer piso del hotel en cuestión, el dueño jugaba a las cartas con un amigo.

La esposa ofendida le dijo:

—En una habitación del piso segundo, mi marido está encerrado con una mujer. Quiero sorprenderle. Y necesito dos testigos que me acompañen.

—Yo seré uno—dijo el dueño del hotel.

—Y yo otro—repuso el amigo que jugaba a las cartas.—Quiero ver la cara que pone su marido.

—Pues vamos arriba.

Llegaron los cuatro a la puerta del cuarto donde estaban los culpables tórtolos.

El dueño del hotel, ahucando la voz, dijo: —¡Abrid en nombre de la ley!

Después de algunos momentos de cuchicheos y vacilaciones, abrieron la puerta, y todos entraron.

—¡Voy a ver qué cara pone el marido!—dijo el amigo del dueño del hotel.

Pero de pronto dió un paso atrás, abrió los brazos y luego se tapó los ojos.

—¡Mi mujer!

—¡Mi marido!

Mientras el infeliz estaba en el primer piso jugando tranquilamente a las cartas, su esposa, en el segundo, olvidada cínicamente sus deberes conyugales.

El dueño del hotel, implaceable, repuso: —Subía usted a ver la cara que ponía el marido infiel... ¡Hay que ver la cara que usted ha puesto!

Se promovió un escándalo mayúsculo. A la esposa ofendida le dió un ataque de nervios.

A la esposa adúltera, un desmayo. Y el engañado esposo decía: —¡Quién iba a decirme que ella estaba aquí! ¡La dejé en nuestra casa zurciendo unas medias!

MARRUECOS

De Tetuán

Marina a Madrid.

TETUAN. (Lunes, noche.) A las diez de la mañana salió, con dirección a Madrid, el general Marina, a quien acompañan sus ayudantes.

Le han despedido los generales de la plaza, jefes y oficiales francos de servicio, el cónsul y los altos empleados de la Residencia.

Muerte de un soldado moro.

En el servicio de emboscadas de que anoche hablé, resultó muerto un soldado de la mehala del jalifa.

Los moros, cañoneados.

A las dos de la tarde las baterías alta y baja de Lauzién han roto el fuego contra grupos moros que estaban en las alturas de Ben Karrich.

Parece que los moros, a su vez, han roto también el fuego con el cañón de que disponen y que perteneció al cañonero General Concha; pero los disparos no llegaban a nuestras posiciones.

Al comenzar el fuego se avisó al general Aguilera, que ha quedado de residente interino, el cual salió en automóvil con dirección a Lauzién, acompañado de sus ayudantes.

Ha continuado el fuego toda la tarde. Los moros han hecho disparos altos, sin consecuencias, que se sepa.

A las cuatro de la tarde ha salido del campamento principal una batería de montaña.

De provincias

Reclutas a Ceuta y Larache.

VALENCIA. (Lunes, noche.) A las cinco de la tarde ha zarpado el vapor Sagunto, conduciendo seiscientos hombres de los regimientos de Mallorca y Guadalupe, que han recibido aquí la instrucción y se incorporarán a las guarniciones de Ceuta y Larache.

Manda la expedición el comandante García Casanova.

Ha despedido a los expedicionarios el capitán general interino, quien, al zarpar el Sagunto, ha dado vivas a España, al Rey, al Ejército y a Valencia, unánimemente contestados por los que marchaban y por el numeroso público que les despedía.

Expediciones de reclutas.

BARCELONA. (Lunes, noche.) A bordo del Barceló han embarcado para Ceuta dos expediciones de reclutas, formadas por 532 mozos.

Fueron despedidos en el muelle por sus familias.

Desembarque del general Marina.

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) A la una y media de la tarde desembarcó del crucero Cataluña el general Marina.

Una hora después pasó al muelle del ferrocarril acompañado del general Muñoz Cobos, gobernador militar, el almirante Sr. Pidal, con su ayudante, el comandante del Cataluña y el comandante de Marina de este puerto.

Al salir del muelle al andén numeroso público y muchos militares esperaban la llegada del general Marina.

En el tren expreso ha salido para Madrid. El andén de la estación estaba totalmente lleno de paisanos y militares, que hicieron al general Marina una cariñosa despedida.

Fuerzas a Larache.

CADIZ. (Martes, tarde.) Esta mañana llegaron de Córdoba 500 reclutas del regimiento de la Reina.

Mañana, al anochecer, marcharán a Larache en el vapor Canalejas.

TELEGRAMAS OFICIALES

MALAGA 9 (13,40). Gobernador militar a ministro Guerra:

Como tengo telegrafado, salieron reclutas de Córdoba y Borbón, siendo despedidos con entusiasmo por autoridades, guarnición

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

POLITICA FRANCESA

El proyecto de Caillaux en peligro

La Comisión senatorial lo rechaza.
PARIS. La Comisión senatorial que entiende en el proyecto de ley relativo al impuesto sobre la renta ha rechazado la obra de M. Caillaux.

Son trece los miembros de la referida Comisión, y todos ellos unánimemente, sin la menor discrepancia, han votado contra el proyecto.

Dos vocales, que en la actualidad se hallan ausentes de París, han escrito al presidente manifestando que se adherían al acuerdo de rechazar el proyecto de ley, con el que pretende M. Caillaux hacer extensivo el impuesto a los títulos de la renta francesa.

Mañana mismo será entregado a la Mesa del Senado el informe de la ponencia. El voto de la Comisión no deja lugar a dudas en cuanto a la intención del Senado de no aceptar el impuesto sobre los títulos de la renta francesa.

Aun cuando M. Caillaux no tiene el propósito de hacer cuestión de gabinete ese punto tan esencial del programa del Gobierno, sin embargo, es creencia unánime la de que no habrá de considerarse letra muerta el acuerdo referido, sobre todo cuando constituye un anuncio de lo que el Senado, en definitiva, ha de hacer.

Siendo esto así, el ministro de Hacienda se verá obligado a adoptar una de estas dos determinaciones: ó retirarse ó proponer al Gobierno la disolución de las Cámaras, hecho que constituiría un verdadero golpe de estado.

¿Habrá crisis?

PARIS. El resultado de la votación efectuada por la Comisión de Hacienda del Senado ha producido gran impresión en la otra Cámara.

Decíase en ésta que si el Gobierno se decide a plantear en el Senado la cuestión de confianza, será derrotado indefectiblemente. Si no lo hiciese así, entonces le interpelaría en la Cámara el diputado M. Jaurés.

Esta intervención del diputado socialista podrá ser fatal para la vida del Gobierno.

Si los setenta socialistas unificados abandonan al Gabinete, otros elementos avanzados de la Cámara imitarán su conducta, y con esto quedará el Gobierno sin votos suficientes para afrontar la situación que se le viene encima.

LA CRISIS ITALIANA

¿Salandra ó Sonnino?

ROMA. Los periódicos dedican largos comentarios a la situación política, con motivo del anuncio que hoy hará Giolitti de la dimisión del Gabinete.

Todos coinciden en que sea quien sea el Presidente del futuro Consejo, Sonnino; Salandra ó Luzzati, estará a merced de Giolitti, el cual volverá al Poder cuando quiera, porque tiene en la Cámara una fuerte mayoría.

Créese que Sonnino.

ROMA. En los círculos políticos se cree que Sonnino tiene más probabilidades de Salandra de ser Presidente del Consejo.

Dice San Giuliano...

ROMA. El marqués de San Giuliano, ministro de Negocios Extranjeros, ha dicho que no conservará su cartera en el nuevo Gobierno, si éste no es apoyado por Giolitti.

COSAS FRANCESAS

Consejo diocesano.

PARIS. Se ha celebrado la primera sesión del Consejo diocesano. Antes, los congresistas asistieron a una misa.

La sesión inaugural fué presidida por el arzobispo Mons. Amette.

Aventuras de un noble.

PARIS. En Niza ha sido detenido un desconocido que vagabundaba por las calles de la ciudad.

Llevado a la Comisaría declaró que era el Príncipe Preziçoi, natural de Milán.

De las averiguaciones practicadas por la Policía resulta que es Príncipe auténtico y que se trata de un ser extravagante que gusta de correr el mundo a pie.

Se halla separado de la mujer, la cual vive en Milán.

El Príncipe abandonó Milán hace dos meses, dirigiéndose, a pie, a Niza, donde ha vivido con algunos recursos que le enviaba la familia.

Hace una semana, encontrándose sin un céntimo, escribió al prior de la abadía de Lerins, islla que se encuentra en las proximidades de Cannes, exponiéndole sus deseos de consagrarse a la vida claustral.

Poco después se le detuvo por vagabundo. Ahora se le ha puesto en libertad y se ha marchado a la islla de Lerins con la esperanza de poder entrar en el monasterio y hacerse fraile.

Un campanario ardiendo.

LILLE. El campanario de Aire-sur-la-Lys, construido en 1715, está ardiendo.

La tropa y los bomberos han acudido para extinguir el incendio.

El Ayuntamiento, al que domina el campanario, tiene 94 metros de altura.

En una biblioteca instalada en el mismo edificio hay más de 10.000 volúmenes y muchos objetos de gran valor.

Muerte de Bernheim.

PARIS. Ha fallecido el literato Adrián Bernheim, que era inspector general de Bellas Artes.

Huelga terminada.

MARSELLA. Ha terminado la huelga de oficiales mecánicos de la Compañía de Mensajerías Marítimas, al cabo de veintidós días de estar planteada.

Han aceptado el arbitraje propuesto por el Gobierno.

Volverán a bordo inmediatamente.

Ensayos de paracaídas.

PARIS. Esta mañana fué ensayado un paracaídas desde la primera plataforma de la Torre Eiffel.

No dió resultado.

El inventor, Bake, ha dicho que el fracaso no tiene importancia. Esta tarde un aviador ruso ensayará otro paracaídas en el aeródromo de Buc.

Cincuenta personas robadas.

SAN PETERSBURGO. En un camino cercano a esta capital apostóse ayer una banda de ladrones.

Esta banda detuvo sucesivamente 18 coches de particulares.

Cuanto iban en ellos eran despojados de lo que llevaban de valor, y aun de los abrigos y gabanes de pieles.

Luego se les dejaba proseguir la marcha, sin hacerles daño.

Los robados pasan de 50.

En el tronco de un árbol.

PARIS. Inquietos al ver que su hija, una niña de ocho años, no retornaba a casa por la noche, los esposos Cailliet, que viven en Loon-Plage, pusieron a buscarla.

Registraron todos los contornos del pueblo, incluso los charcos.

Ya desesperaban en el inútil trabajo, cuando de pronto oyeron unos gemidos que parecían salir de un viejo sauce, á orillas de un prado.

Un vecino subió al árbol y comprobó que el tronco de éste estaba hueco y que la niña se había deslizado por él, jugando al escondite con sus compañeras, y que no podía salir.

Para sacarla fué necesario abrir un agujero en el tronco del árbol con un hacha.

La situación en Méjico

Armas y municiones.

VERACRUZ. Se han recibido más de mil fusiles y numerosas municiones procedentes de los Estados Unidos.

Una buena parte ha sido enviada a Méjico.

Otro crucero.

WASHINGTON. Los Estados Unidos han enviado a Puerto Príncipe un nuevo crucero para defender las vidas é intereses de los extranjeros.

Huerta no entra en campaña.

LONDRES. Un despacho de Méjico dice que el general Huerta ha hecho la declaración de que es inexacta la noticia de que tenga el propósito de ponerse al frente de las tropas para batir á los constitucionalistas.

Villa y Terrazas.

NUEVA YORK. El general Villa ha declarado que si Terrazas no paga el rescate de su hijo, no matará á éste; pero le obligará á combatir al lado de los rebeldes y contra los federales en Torreón.

No lo hará así en el caso de que Terrazas se decida á no apoyar al general Huerta.

Derrota de los federales?

NUEVA YORK. Un radiograma de Tampico dice que 5.000 constitucionalistas han derrotado en Almenara á los federales, añadiendo que éstos se retiran hacia Tampico.

UN DENTISTA VIGOROSO

Al arrancarle la muela le fractura la columna vertebral

El paciente muere.

LONDRES. Hace algunos días, el «coronero» de Saint-Pancras abrió una información acerca de la extraña muerte de un empleado de una Compañía de Seguros, joven de veintidós años.

Dicho sujeto había ido á casa de un dentista para que éste le extrajese una muela cariada. El dentista le hizo sentar en el sillón de operaciones, anestesió la encía y aplicó la llave inglesa.

La muela estaba fijada sólidamente en la mandíbula y resistió al primer tirón.

Dió el segundo el dentista y se oyó un crujido.

El paciente lanzó un grito y quedó inmóvil, con los ojos muy abiertos y el rostro contraído por una sensación de horrible dolor.

Había muerto.

El dentista, aterrado, pidió socorro.

Al día siguiente fué hecha la autopsia al desgraciado.

Los médicos comprobaron que el dentista, al dar el segundo tirón, fracturó la columna vertebral de su cliente en la base del cráneo y en la cuarta vértebra.

Las primeras vértebras de la columna vertebral del joven eran muy frágiles, á causa de un principio de tuberculosis que padecía el infeliz.

El dentista ha sido absuelto por el Jurado.

Pero se le recomendó que no tirara con tanta fuerza al hacer las extracciones.

EN LA CAMARA INGLESA

LA QUESTION DEL "HOME RULE,"

Por fin se va al referéndum.

LONDRES. Ha sido presentado en tercera lectura el proyecto de ley de autonomía de Irlanda.

El Gobierno, por boca del primer ministro, ha expuesto las consideraciones que le han movido á poner á los habitantes de Ulster en situación de mostrar francamente su actitud ante el proyecto.

Ha examinado Asquith todas las soluciones propuestas, é igualmente ha expuesto las razones por qué han sido rechazadas.

El Gobierno se ha decidido por recurrir al referéndum, á fin de que las provincias interesadas puedan manifestarse en pro ó en contra.

Las provincias que voten en contra quedarán excluidas, durante un período de seis años, del Home rule.

En ese tiempo podrán estudiar el funcionamiento de la nueva ley, para luego acogerse á ella si la consideran conveniente y justa.

Ha buscado con esto el Gobierno el afianzamiento de la paz y de la buena armonía.

Sir Law, jefe de la oposición, una vez escuchadas las declaraciones del Gobierno, ha manifestado que se reserva su juicio, si bien puede adelantarse que le parece la medida insuficiente.

Mister Redmond, jefe de los nacionalistas de Irlanda, ha declarado que acepta la fórmula á título de última concesión del Gobierno.

Por último, Carson, jefe de los protestantes de Ulster, se ha declarado de primera intención contrario al referéndum, por entender que sólo ha de servir para retrasar la solución del problema.

No obstante, se cree que Carson acabará por aceptar la fórmula del referéndum.

LA HABITACION MISTERIOSA

El secreto terrible del notario

ZURICH. Hace algunos días, murió repentinamente un notario muy conocido y estimado en todo el Este de Suiza, en su villa, situada á orillas del lago de Constanza.

En la casa hay una habitación donde el notario fallecido no dejaba nunca entrar á nadie, ni aun siquiera á su mujer, pretextando que en ella guardaba documentos secretos referentes á la defensa nacional.

La habitación misteriosa ha sido abierta por agentes de la autoridad. Cuál no sería la sorpresa de éstos cuando, en vez de planos militares y de modelos de armas, encontraron un stock de botas y zapatos nuevos de lo más elegante.

El notario, sin duda, padecía la monomanía de coleccionar calzado.

A veces, cuando había un par de botas que le agradaban, compraba todas las del mismo modelo.

Así, durante años, había almacenado una cantidad de calzado suficiente para abrir una tienda.

Se calcula que el stock de calzado vale más de 30.000 francos.

UN BUEN JORNAL

Rockefeller gana un millón y medio diario

Otras cifras.

NUEVA YORK. El New York Herald publica la siguiente información:

«Las autoridades fiscales, después de larga investigación, han averiguado que Rockefeller, el rey del petróleo, gana anualmente por todos conceptos, sueldos de Consejos de administración, rentas de títulos y acciones, producción de tierras, alquileres de inmuebles, etc., ciento nueve millones de dólares (545 millones de pesetas).»

Deberá pagar al fisco más de seis millones de dólares al año por el impuesto sobre la renta.

Andrew Carnegie tiene una renta anual de quince millones de dólares.

Paga algo menos de un millón.

Morgan, con una renta de doce millones y medio, paga medio millón porque el impuesto es progresivo.

Según las evaluaciones del fisco, Rockefeller gana trescientos mil dólares diarios (millón y medio de pesetas).»

COSAS YANQUIS

Una cárcel tolerable.

NUEVA YORK. Tres presas han hecho graves revelaciones acerca de la absoluta falta de disciplina y de la inmoralidad que reina en la cárcel de Nassau, en Long Island, junto á Nueva York.

Una de las presas ha dicho que nada hay imposible en la cárcel de Nassau dando dinero á los vigilantes.

Por ejemplo, los presos obtenían permiso para salir de noche, y algunos aprovechaban la salida para saquear una Administración de Correos en Lawrence y para hacer un pequeño viaje hasta Nueva Jersey, donde desvalijaron una joyería.

Una vez, después de haber saqueado el comercio en Puerto Washington, uno de los presos, al regresar á la cárcel, consiguió que un vigilante le escondiera el botín del robo

en su propia habitación, en la seguridad de que la Policía no iría á registrarla.

La vida en la cárcel de Nassau es bastante dura para las mujeres. Cierta que éstas pueden obtener, siempre que paguen, hasta bebidas alcohólicas. Pero son víctimas de los atropellos de los presos y de los mismos vigilantes.

En vista de esas manifestaciones, se ha ordenado abrir una información.

VIDA DEPORTIVA

Dos aviadores se matan.

VIENA. El teniente aviador Elsner realizaba un vuelo, acompañándole como pasajero un suboficial.

El aparato cayó violentamente, y los dos tripulantes murieron en el acto.

Otro accidente de aviación.

ISSI LES MOULINEAUX. El aviador Allemans ha sufrido una caída.

El aparato le dió un fuerte golpe en el pecho.

Ha resultado gravemente herido el aviador.

DETALLES DE UN INCENDIO

Veinticinco muertos

Unos ladrones producen la catástrofe.

NUEVA YORK. Llegan telegramas ampliando detalles del colosal incendio de San Luis, cuya primera noticia ya he comunicado.

Hasta ahora van recogidos 25 muertos y 30 heridos.

Los daños materiales se calcula que pasan de cinco millones de dólares.

La parte baja del edificio la tenía alquilada el Estado.

Había en ella un depósito de dinero, que, encerrado en grandes cajas metálicas, contenía actualmente 1.370.000 dólares.

Créese que el dinero aparecerá entre los escombros y cenizas.

El fuego se propagó con tal rapidez, que todos los vecinos que dormían en los pisos altos se encontraron cortada la huida, y á esto se debió que muchos se arrojaran por las ventanas.

Créese que el incendio fué producido por unos ladrones que pretendieron robar el almacén de dinero, intentando para ello abrir las cajas de caudales con las llamas de potentes sopletes, de los empleados para las soldaduras de metales.

Gracias á la gran serenidad de los empleados no alcanzó mayores proporciones la catástrofe.

Uno de ellos, medio asfixiado, logró llegar hasta el teléfono y avisar á 35 vecinos de los pisos superiores para que huyeran.

De los Balkanes

El jefe del Gobierno albanés.

DURAZZO. Durikhan pachá se ha encargado de la Presidencia del nuevo Gobierno albanés.

Las elecciones en Bulgaria.

SOFIA. Todavía no hay datos completos de las elecciones.

Sin embargo, se sabe que el Gobierno ha obtenido una respetable mayoría.

Turquía y Serbia.

CONSTANTINOPLA. Se ha firmado hoy provisionalmente el Tratado de paz entre Turquía y Serbia.

La firma oficial del Tratado se efectuará pasado mañana.

COSAS RUSAS

El último de los Potemkine.

SAN PETERSBURGO. Según dicen algunos periódicos, ha ingresado, como acomodador, en un cinematógrafo de tercer orden, el último descendiente del célebre Potemkine, ministro y favorito de Catalina de Rusia.

El palacio de Táurida, donde hoy celebra la Duma sus sesiones, perteneció á Potemkine.

El nieto de éste vive en un rincón de un dormitorio alquilado á diversos miserables de los bajos fondos sociales de San Petersburgo, descritos por Gorki.

Pero debajo del garabato, de donde por las noches cuelga su ropa, ha esculpido groseramente en la pared las armas de los Potemkine.

Varios periodistas han ido á verle. Les ha enseñado sus papeles de familia y sus títulos de nobleza. Es un Príncipe auténtico.

Pide que el Estado le conceda una pensión. Dice que su abuelo poseía seis millones de hectáreas de terreno y bañaba sus caballos en vino blanco, mientras él vive en una espantosa miseria.

Misera el alcoholismo.

SAN PETERSBURGO. La Novoye Vremia da detalles del proyecto contra el alcoholismo que el Gobierno ha redactado y que someterá á la Duma.

Ese proyecto tiene las siguientes bases: Reducción de la producción de aguardiente.

Aumento de las penalidades en que incurren los que venden aguardiente sin autorización.

Supresión de las circunstancias atenuantes apreciadas en quienes cometen actos delictivos en estado de embriaguez.

EL CLUB ATLETICO DE MISSOURI

FORMIDABLE INCENDIO

¿Cuántas son las víctimas?

SAN LUIS (Estados Unidos). Un horrible incendio ha reducido á cenizas el edificio del Club Atlético de Missouri.

La noticia del siniestro produjo gran sensación, porque en los primeros momentos se dijo que había dentro del edificio siniestrado un centenar de personas, y se supuso que si no todas, gran parte de ellas habían sido pasto de las llamas.

En la calle en que se alzaba el edificio del Club fueron hallados en los primeros momentos siete cadáveres.

Más tarde se supo que sólo eran cincuenta las personas que se hallaban en el Club Atlético al estallar el incendio.

Cuando los bomberos llegaron había ya alcanzado el siniestro tales proporciones, que las llamas rodeaban completamente el edificio, siendo muy difícil realizar los trabajos de extinción.

Hombres y mujeres habían salido, en los primeros momentos, por las ventanas.

Otros se habían salvado lanzándose al tejado y saliendo por las casas inmediatas.

Finalmente, otras personas habían quedado dentro del edificio, y seguramente han muerto abrasadas.

Ignórase el número exacto de las víctimas, porque aun cuando el incendio ha quedado ya casi extinguido, es muy difícil aún la rebuza entre los escombros.

EN ROMA

HUELGA GENERAL

Desórdenes.

ROMA. A la salida de un mitin se han producido graves desórdenes.

La Caballería ha tenido que cargar sobre los revoltosos.

Han resultado cincuenta heridos.

La mayoría lo están de golpes de sable, dados de plano.

Detalles.

ROMA. La huelga fué ayer completamente general.

Por la tarde hubo terribles colisiones entre cuarenta carabinieri á caballo y muchos huelguistas.

Fueron cambiados numerosos tiros. Los carabinieri dieron varias cargas.

Por la noche los Sindicatos celebraron una asamblea.

Acordóse continuar hoy el paro general y manifestarse en las calles.

Los obreros consideran la huelga de ayer como un ensayo.

No se publicará hoy más periódico que el Popolo Romano.

Constará de dos hojas pequeñas. Se limitará á dar cuenta de la crisis.

Las causas.

ROMA. Las causas del conflicto son los atropellos que comete la Comisaría real de hospitales de Roma.

Ha decidido que la estancia en los hospitales cueste siete liras por día.

Antes era gratuita.

Mientras muchos enfermos mueren sin curar, ha sido arrasado un magnífico hospital, porque nadie lo utilizaba.

MISCELANEA

Los viajes del Kaiser.

BERLIN. El Kaiser se propone estar en Viena el día 23 del corriente.

El día 24 irá al castillo de Miramar para visitar al Archiduque heredero.

Prisioneros de los hielos.

HALIFAX. El vapor Eastington, que iba de Boston á Luisbourg, cuyo retroceso inquietaba, ha sido encontrado prisionero de los hielos frente á la costa de Cap-Breton, navegando á la deriva.

Para conocer la posición del buque, el primer oficial y tres marineros se embarcaron en un bote; pero sobrevino una niebla espesa, impidiéndoles ver las luces del vapor. Así no pudieron regresar á bordo.

Fueron encontrados por otro buque, cuando ya llevaban veinticuatro horas de pasar hambre y un frío horrible.

Otros buques, el Astarté y el Cap-Breton, se hallan también prisioneros de los hielos.

Austriacos y montenegrinos.

CETINA. En la frontera de Austria han sido atacados cuatro soldados montenegrinos, all destacados, por varios austriacos.

Uno de aquéllos ha resultado muerto.

Un millón por una ópera.

ROMA. Con el propósito de proporcionar un número sensacional al principal teatro de Venecia, una rica dama de esa ciudad había decidido dar una gruesa cantidad, que algunos hacen llegar la cifra á un millón de francos, al abate Perosi, el célebre sacerdote compositor, para que compusiese una ópera.

El ofrecimiento se hizo á Perosi por conducto de un noble veneciano, aficionado á la aviación y que por esta causa viene frecuentemente á Roma.

El abate Perosi ha rechazado categóricamente el ofrecimiento, diciendo:

«Yo no he nacido con condiciones para escribir óperas, y ese millonario, venga de América ó venga de Italia, no me hará nunca decidir á escribir una obra que yo no sé.

Informaciones de provincias

ANDALUCIA

En acción de gracias.

BAILEN. (Lunes, noche.) Los soldados licenciados de Bailén, en su mayoría procedentes del regimiento de Borbón, que estuvieron en campaña la totalidad del tiempo que permanecieron en filas, sin ser heridos, que permanecieron en la parroquia en correcta formación hoy a la parroquia en correcta formación para dedicar a la Patrona una fiesta en acción de gracias.

También ha ocurrido a la fiesta numeroso gentío.

Ha sido un acto simpático en extremo.

Vista de una causa.

SEVILLA. (Lunes, noche.) Ha tenido lugar la primera sesión de la vista de la causa instruida por el Juzgado de Lora del Río contra Manuel Reyes Chaparro y Candelaria García Ales, por haber asesinado al esposo de ésta, anciano de setenta y dos años.

El fiscal ha pedido la aplicación de dos penas de muerte.

Temporal de lluvia.

CADIZ. (Martes, mañana.) Reina un fuerte temporal de lluvia.

A causa de ello han entrado de arribada muchos barcos de pesca.

El «Infanta Isabel de Borbón».

CADIZ. (Martes, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del «Infanta Isabel de Borbón» que el lunes 9 de marzo, a las veinticuatro horas, cortaba el Ecuador.

Ninguna lámpara metálica puede competir en duración con la «OSRAM». Certificadas lo demuestran.

Concesionario para España: León Orstein. Madrid. Mariana Pineja, 5.

ARAGON

Entierro de la señora de Sorrosal.

HUESCA. (Lunes, noche.) Se ha efectuado esta tarde el entierro de doña Angela Martínez, esposa del fabricante zaragozano D. Esteban Sorrosal, víctima del accidente de automóvil ocurrido ayer.

Ha resultado una gran manifestación de duelo.

Estado de los heridos.

El propietario del automóvil, D. Esteban Sorrosal, se ha agravado notablemente, temiéndose un funesto desenlace.

Su sobriño mejora de las heridas que sufrió.

Llegan de Zaragoza, impresionadísimos, parientes y amigos de la familia Sorrosal.

Los remolacheros.

TERUEL. (Lunes, noche.) Los remolacheros tratan de mantener sus anteriores acuerdos.

Desde septiembre próximo se hará el contrato según el precio que den éstos a los azucareros.

Los remolacheros constituirán una Sociedad.

CASTILLA LA VIEJA

El cadáver del conde de San Martín.

SANTANDER. (Lunes, noche.) En el pueblo de Las Fraguas se ha efectuado el entierro del cadáver del conde de San Martín de Hoyos, muerto trágicamente a consecuencia del accidente de automóvil de que se cuenta ayer.

Han presidido el duelo el duque de Santo Mauro y los gobernadores civil y militar.

También han asistido el alcalde de Santander, otras autoridades, muchas personas llegadas de Santander, Torrelavega y pueblos cercanos, y el vecindario de Las Fraguas en masa, incluso los niños, constituyendo una imponente y solemnisma manifestación de sentimiento.

En la comitiva figuraban numerosos automovilistas del Real Club de Santander, que llegaron en muchos autos desde primera hora de la tarde.

Ha sido inhumado el cadáver provisional-

mente en una sepultura del cementerio del pueblo de Las Fraguas, donde descansará hasta que terminen las obras de construcción de la capilla que reproduce la de la Macarena de París. Está destinada a panteón de la familia; la dirige el propio desgraciado conde, y se alza en un pequeño montículo inmediato al palacio de Hornillo, propiedad del duque de Santo Mauro.

Lobo hambriento.

SANTANDER. (Martes, tarde.) Comunican de Luena que en la noche del pasado jueves, hallándose pastando en el monte una yeguada propiedad de D. Lorenzo Portilla, se presentó un lobo, que corrió tras el ganado hasta la misma vivienda del ganadero, en el barrio de la Hoyá.

Entre las yeguas había un potrero joven, que, inquieto por la presencia del lobo, que rondaba por las proximidades, huyó, saltando por una ventana de la cuadra.

Seguía el famélico lobo, y en una calleja próxima que no tenía salida lo acorraló y acometió, dejándolo moribundo.

La madre del potrero, al oír los relinchos y el estruendo de la lucha entre el lobo y su víctima, saltó una pared de la cerca, que tenía tres metros de altura, para acudir en defensa de su hijo.

El dueño despertó al ruido que hacía el ganado, sospechando lo que ocurría; pero cuando llegó a la calleja el lobo había desaparecido.

Durante el resto de la noche volvió la fiera y despedazó al potrero, atracándose de carne.

Al día siguiente se puso estricnina en los restos que había dejado; pero el lobo no volvió aquella noche porque los mozos estuvieron rondando y cantando a las mozas.

Aena de Cabreiroá

Sin rival en el artritismo.

CATALUÑA

La huelga de carreteros.

BARCELONA. (Lunes, noche.) Los huelguistas carreteros han cometido nuevas coacciones con varios esquirols.

En el muelle del puerto volcaron un carro de carbón y agredieron al conductor.

Han sido detenidos por causas como ésta 18 huelguistas.

Los tranviarios.

Los huelguistas tranviarios han publicado un manifiesto, dirigido a sus compañeros y a los obreros de otros oficios, invitándoles a que secunden su actitud.

Un grupo de huelguistas ha apedreado un tranvía en la carretera de Mataró, rompiendo un cristal.

Los agresores huyeron al llegar la Policía.

Los tranviarios.

BARCELONA. (Martes, tarde.) El asunto de la huelga de los tranviarios sigue en igual estado. No se ha adelantado nada en las negociaciones que se han intentado.

Los obreros asociados visitaron al gobernador y le expresaron su propósito de no aceptar fórmula alguna que no sea con la condición de que la Compañía reponga inmediatamente en sus puestos a los obreros dejados cesantes desde el 6 de enero.

La Compañía, por su parte, a instancia de un periódico, ha manifestado que la fórmula de transacción que se propone, que era la de aceptar los obreros la revisión de los expedientes, no podrá aceptarla.

Se espera con verdadero interés el mitin de esta noche, y se temen las resoluciones que en él se adopten.

Las Sociedades de resistencia de todos los oficios están invitadas al mitin. Los carreteros, carpinteros y otras entidades obreras en huelga citan también individualmente a los suyos para que asistan al mitin.

Se teme, como anticipé, que en él sea declarada la huelga general para el jueves.

Reclutas a Africa.

Los reclutas que ayer salieron con dirección a Africa en el vapor «Barcelona» proce-

dian, 275, de Olot, destinados al batallón cazadores de Estella, y 238, de Vich, destinados al batallón cazadores de Alfonso XII. Entre estos últimos había unos 50 de cuota. Todos llevaban fusil, por haber sido dados de alta al jurar la bandera.

Detenidos.

Ha sido preso un sujeto llamado Jaime Sabaté, presunto autor del asesinato de un obrero apellidado Piqué, cometido en la Riera de Horta a principios de diciembre último.

Consecuencia de esta detención ha sido el descubrimiento del autor del asesinato de otro obrero en la calle de Aragón, cometido en febrero pasado, y de los autores de otro asesinato y heridas cometidos a raíz de la huelga de los obreros textiles, en las personas de varios obreros.

VALENCIA

Un recurso

VALENCIA. (Lunes, noche.) Los vendedores de pescado fresco han presentado recurso contra los presupuestos municipales.

El gobernador civil lo ha enviado al ministro de la Gobernación.

Vapor embarrancado.

ALICANTE. (Lunes, noche.) El vapor *Turia*, que de Barcelona venía a Alicante con pasajeros y carga, ha embarrancado frente al Cabo de San Antonio.

Esta tarde ha salido de este puerto el *Torvera*, buque de la misma Compañía, a prestarle auxilio.

La Mancomunidad valenciana.

VALENCIA. (Martes, tarde.) Han llegado el vicepresidente de la Diputación provincial de Teruel y dos diputados para conferenciar con el presidente de la de Valencia sobre la Mancomunidad de la provincia.

Parece que estas gestiones se realizarán rápidamente.

EL ATENEO SEVILLANO

UN CONCURSO

La Sección de Bellas Artes del Ateneo de Sevilla celebra para los arquitectos y artistas españoles el siguiente concurso:

Temas y premios.—I. «Proyecto de restauración de la torre de San Marcos, de Sevilla».

Premio.—Trescientas pesetas de un señor que oculta su nombre bajo las iniciales S. M.

II. «Anteproyecto de conjunto de un hotel, de estilo sevillano, en los Jardines de Esclava, que tendrá por fondo los jardines y edificios de San Telmo y Fábrica de Tabacos, en línea con éstos y dándole forma pintoresca, asociando a la Arquitectura la Naturaleza, para que no perjudique el carácter de los citados edificios, sino que esté en armonía con ellos».

Premio.—Setecientas pesetas, del mismo señor S. M.

III. «Anteproyecto de conjunto de un nuevo campo de feria en las Remedios, con el Puente de Alfonso XIII y el Gran Teatro, según el proyecto de D. Miguel Sánchez-Dalps».

Premio.—Mil pesetas de D. Ildefonso Marañón.

Bases.—Primera. El concurso es libre, y los trabajos que se presenten habrán de ser enteramente inéditos.

Segunda. Los trabajos que se envíen consistirán en dibujos a la acuarela de cada una de las caras de la torre de San Marcos, en un tamaño de cincuenta centímetros, para el primer tema; dibujos a la acuarela, en igual tamaño, de las cuatro fachadas del hotel, y uno de conjunto, en perspectiva, comprendiendo los jardines y edificios de San Telmo y Fábrica de Tabacos, para el tema segundo, y la misma clase de dibujos, lo convenientemente detallados que den una idea del nuevo Campo de Feria, para el tema último.

Tercera. Los trabajos se remitirán con la antelación necesaria para que sean recibidos en la presidencia de la Sección de Bellas Artes del Ateneo, antes de las doce de la noche del día 20 de abril del año actual.

Jurados.—Señores presidente del Ateneo, presidente de la Sección de Bellas Artes, conde de Aguiar, D. José Gómez Millán y don Manuel García Montalbán.

NUESTROS VIAJES

Gran excursión a la Costa Azul é Italia

CON ASISTENCIA A LAS FIESTAS DE LA SEMANA SANTA EN ROMA



Programa

- 1.º de abril.—Viaje de Cerbere a Marsella, donde se llegará para dormir.
- 2 de abril.—En Marsella. Visita.
- 3 de abril.—Por la mañana, viaje desde Marsella a Niza. Estancia en Niza.
- 4 de abril.—En Niza. Excursión en automóvil a Monte Carlo y Menton.
- 5 de abril.—Viaje de Niza a Génova.
- 6 de abril.—Estancia en Génova. Visita.
- 7 de abril.—Salida por la mañana para Pisa. Visita de Pisa. Continuación del viaje a Roma, donde se llegará a media noche.
- Desde Miércoles Santo, 8 de abril, hasta el 13 de abril.—Estancia en Roma. Visita detallada de la población. Asistencia a las principales fiestas religiosas.
- 14 de abril.—Estancia en Nápoles. Visita de la población.
- 15 de abril.—Embarque por la mañana para Capri. Almuerzo en Capri. Embarque para Sorrento, donde se terminará el día.
- 16 de abril.—En coche desde Sorrento a Pompeya. Visita de las ruinas de Pompeya. Regreso a Nápoles.
- 17 de abril.—Segunda estancia en Nápoles, para permitir la excursión al Vesubio.
- 18 de abril.—Viaje de Nápoles a Florencia.
- 19 y 20 de abril.—Estancia en Florencia. Visita.
- 21 de abril.—Viaje de Florencia a Venecia.
- 22 y 23 de abril.—Estancia en Venecia. Visita.
- 24 de abril.—Por la mañana, viaje a Milán. Por la tarde, visita de Milán.
- 25 de abril.—Continuación de la estancia en Milán y excursión a la Cartuja de Pavía.
- 26 de abril.—Por la mañana, viaje a Turín. Visita de Turín.
- 27 de abril.—Viaje de Turín a Lyon por el Mont-Cenis.
- 28 de abril.—En Lyon, visita. Salida para Cerbere.
- 29 de abril.—Regreso a España.

Precio 1.100 pesetas

con todo comprendido: transportes en primera, hoteles, excursiones, comidas en ruta, propinas, entradas a Museos y curiosidades, etcétera.

Para más detalles, programa ilustrado, inscripciones, informes, etc., dirigirse a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicios de Turismo y Viajes, Arenal, 1, Madrid.

AVISOS UTILES

Máquinas fotográficas

Placas, papeles, productos y cartulinas. Trabajos de laboratorio y composturas. Casa económica, Elias Sangil. Cádiz, 7. «The Castles».

Flemones, dolores de muelas y caries, evítalo siempre el Licor del Polo. Frasco, 1,50.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (higado).

Folleton de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

un poco la partida proyectada entre nosotros. Mañana; hoy mismo, si queréis: á vuestra elección.

El coronel experimentó cierta inquietud al oír aquella proposición, hecha con la dulce, melancólicamente corriendo sobre el teclado sus manos, mientras su pensamiento reproducía las escenas de la vendimia, en las cuales Roberto había jugado papel tan importante para ella.

El ruido de la berlina de la duquesa en el patio de honor vino a distraerla de aquellos dulces recuerdos. Vió a la señora de Sauves bajar del carruaje y dirigirse directamente a su habitación, sin quitarse su sombrero ni su chal.

La duquesa entró en el aposento y se dejó caer sobre una meridiana próxima al fuego, sin pronunciar una palabra y con el velo echado.

—¡Qué buena sois, señora—exclamó

llegado las cosas, es preciso que uno de los dos se quede sobre el terreno.

—Soy de vuestra opinión. ¡Adiós!—contestó el coronel.

Los dos adversarios se saludaron y se fueron cada uno por su lado.

XIV

Una idea de una joven.

Mientras que el teniente Roberto, con la escolta de la gendarmería, emprendía el camino de Tours para ser encerrado en la prisión militar, la duquesa de Sauves volvió al castillo de la Roche de Eon con el corazón oprimido por los acontecimientos que hemos relatado.

Cuando llegó al castillo, la señorita de Chalandray, que había podido levantarse aquel día, estaba sentada al piano, dejando melancólicamente correr sobre el teclado sus manos, mientras su pensamiento reproducía las escenas de la vendimia, en las cuales Roberto había jugado papel tan importante para ella.

El ruido de la berlina de la duquesa en el patio de honor vino a distraerla de aquellos dulces recuerdos. Vió a la señora de Sauves bajar del carruaje y dirigirse directamente a su habitación, sin quitarse su sombrero ni su chal.

La duquesa entró en el aposento y se dejó caer sobre una meridiana próxima al fuego, sin pronunciar una palabra y con el velo echado.

—¡Qué buena sois, señora—exclamó

—¡Ah, desgraciado...! Eso es la muerte para él! ¡Es la muerte!

Al decir esto, la señorita de Chalandray, ahogada por los sollozos, se dejó caer en brazos de la duquesa, permaneciendo ambas largo tiempo abrazadas, mezclando sus lamentos y sus lágrimas.

Más fácil es conjurar que expresar lo que ocurrió entre aquellas dos mujeres, unidas por uno de los lazos más poderosos que hay en el mundo: el de una gran afección y de un gran dolor comunes.

¿Hasta dónde pudieron extenderse las confidencias de la señora de Sauves? Esto es lo difícil de determinar.

El secreto que había creído deber guardar para con la señorita de Chalandray, acerca del nacimiento de Roberto, ¿debía seguir guardándolo en aquel momento en que por un deplorable concurso de circunstancias funestas iba a ser divulgado y a ser pasto de la malignidad pública? Además, entre las mujeres, aun tratándose de las más ingenuas y honradas, hay una intuición que les permite entenderse con media palabra en las cosas más difíciles y más escabrosas.

Sea de esto lo que quiera, el diálogo entre la duquesa de Sauves y la señorita de Chalandray duraba hacía ya mucho tiempo cuando llamaron discretamente a la puerta. Clara fué a abrir y se encontró en presencia de su hermano. Esta había llegado de Tours hacía ya unos momentos, en donde había asistido á las carreras con Gastón de Montmagny.

Después de besar á su hermana en la frente con una gravedad muy ajena á sus

—¡Ah, desgraciado...! Eso es la muerte para él! ¡Es la muerte!

—¡Mi pobre Clara, somos muy desgraciadas las dos, y yo más aún que vos, porque estoy doblemente herida en mis más caras afecciones!

—¡Cielos!—dijo la señorita de Chalandray con un terrible presentimiento.—¿Ha sucedido alguna desgracia al señor Roberto?

—Sí, hija mía, la mayor desgracia que ha podido sucederle. En un transporte de cólera, muy excusable y hasta legítimo, ha golpeado á su coronel en la cara con su látigo.

—¡El...—murmuró la joven con la mirada extraviada y como si fuera presa de alguna espantosa pesadilla.—¿Ha hecho eso él? ¿Es eso verdad? ¿No os habréis equivocado?

—¡Desgraciadamente, el hecho ha tenido demasiados testigos!

NERVIOSOS

Así no es posible la vida
La debilidad, vértigos, mareos, tristeza, espermatorrea, estreñimiento, irritabilidad, malas digestiones, se curan con el NERVIO-NAL MON; despierta el apetito, facilita la digestión y regulariza el vientre. Barcelona: Andreu, Uriach, Vidal y Rivas, y Claris, 20. Madrid: centros y á su autor, Monreal, Fuen-carral, 42. Consultar dudas. 5 pesetas caja.

Piperacina MIDY

GOTA. REUMATISMO
LA HIGIENICA
Agua vegetal de Arroyo, prem.ª en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos á su primit.º color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

VINO AROUD

CARNE-QUINA
el mas reconstituyente soberano en los casos de: Enfermedades del Estómago y de los Intestinos, Convalecencias, Continuación de Partos, Movimientos febriles é Influenza.
Calle Richelieu, 102, Paris. — Todas Farmacias.

Música mecánica

Gran surtido de rollos de música para AN-GELUS y PIANOLAS, de lo más nuevo, mejores y más baratos (desde 1 peseta). AUTO-PIANISTAS desde 1.500 pesetas. Visítese ó pidan catálogos á la Casa
C. SALVI, Sevilla, 12, MADRID.

PEREZ MOLINA

JOYERIA DE CONFIANZA PARA LA ADQUISICION DE ALHAJAS. Carrera San Jerónimo, 29. Tel. 2.927. Precios como nadie.

TOS

CAPSULAS COGNET

BANCO DE ESPAÑA

Por acuerdo del Consejo de gobierno de este Establecimiento de crédito se sacan á concurso las obras para la construcción del edificio sucursal del Banco de España en Valencia.

Los documentos que constituyen el proyecto del citado edificio estarán de manifiesto en la Secretaría del Banco de España en Madrid y en las sucursales de Valencia y Barcelona, de diez de la mañana á dos de la tarde de los días laborables, hasta el 31 de marzo del presente año.

Las proposiciones para tomar parte en este concurso se presentarán en pliegos cerrados en cualquiera de las tres dependencias antes citadas, y se redactarán con arreglo al modelo que acompaña al proyecto. El plazo para la presentación de las mismas termina el citado día 31 de marzo, á las dos de la tarde.

La apertura de pliegos tendrá lugar en las tres oficinas citadas el día 1.º de abril próximo, á las doce de la mañana, en acto público, del que se levantará acta notarial.

Según se consigna en el pliego de condiciones, el Banco se reserva el derecho de elegir entre las proposiciones presentadas la que considere más conveniente y oportuna, ó desecharlas todas.

Madrid, 7 de marzo de 1914.—El director jefe de las sucursales, J. M. Jiménez.

—¡Ah, desgraciado...! Eso es la muerte para él! ¡Es la muerte!

—¡Mi pobre Clara, somos muy desgraciadas las dos, y yo más aún que vos, porque estoy doblemente herida en mis más caras afecciones!

—¡Cielos!—dijo la señorita de Chalandray con un terrible presentimiento.—¿Ha sucedido alguna desgracia al señor Roberto?

—Sí, hija mía, la mayor desgracia que ha podido sucederle. En un transporte de cólera, muy excusable y hasta legítimo, ha golpeado á su coronel en la cara con su látigo.

—¡El...—murmuró la joven con la mirada extraviada y como si fuera presa de alguna espantosa pesadilla.—¿Ha hecho eso él? ¿Es eso verdad? ¿No os habréis equivocado?

—¡Desgraciadamente, el hecho ha tenido demasiados testigos!

—¡Ah, desgraciado...! Eso es la muerte para él! ¡Es la muerte!

—¡Mi pobre Clara, somos muy desgraciadas las dos, y yo más aún que vos, porque estoy doblemente herida en mis más caras afecciones!

—¡Cielos!—dijo la señorita de Chalandray con un terrible presentimiento.—¿Ha sucedido alguna desgracia al señor Roberto?

—Sí, hija mía, la mayor desgracia que ha podido sucederle. En un transporte de cólera, muy excusable y hasta legítimo, ha golpeado á su coronel en la cara con su látigo.

—¡El...—murmuró la joven con la mirada extraviada y como si fuera presa de alguna espantosa pesadilla.—¿Ha hecho eso él? ¿Es eso verdad? ¿No os habréis equivocado?

—¡Desgraciadamente, el hecho ha tenido demasiados testigos!

—¡Ah, desgraciado...! Eso es la muerte para él! ¡Es la muerte!

—¡Mi pobre Clara, somos muy desgraciadas las dos, y yo más aún que vos, porque estoy doblemente herida en mis más caras afecciones!

—¡Cielos!—dijo la señorita de Chalandray con un terrible presentimiento.—¿Ha sucedido alguna desgracia al señor Roberto?

—Sí, hija mía, la mayor desgracia que ha podido sucederle. En un transporte de cólera, muy excusable y hasta legítimo, ha golpeado á su coronel en la cara con su látigo.

—¡El...—murmuró la joven con la mirada extraviada y como si fuera presa de alguna espantosa pesadilla.—¿Ha hecho eso él? ¿Es eso verdad? ¿No os habréis equivocado?

—¡Desgraciadamente, el hecho ha tenido demasiados testigos!

INFORMACIONES DE MADRID

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Miércoles 11 de marzo de 1914.

Sale el Sol a las 6,34.
Se pone a las 18,16.
Sale la Luna a las 17,47.
Se pone a las 6,9.

SANTORAL.— Santos Eulogio, Heracio, Zósimo, Ramiro, Teófilo, Cándido y Gorgonio, mártires; Santos Sofronio, Benito, Fermín, Pedro y Constantino, confesores, y Santa Aurea, virgen.

SAN BENITO, arzobispo de Milán.—Un sacerdote de Milán llamado Benito, que por su erudición y virtudes se conquistara la universal estimación, fue aclamado por el clero y el pueblo arzobispo de Milán.

En el transcurso de su largo pontificado trabajó asiduamente y con cariñoso interés. Edificó varios monasterios, fundó muchos establecimientos de beneficencia y convirtió a la religión de Jesucristo a Codoaldo, Rey de los anglosajones.

Murió santamente el día 11 de marzo del año 735.

Anisete arie Brizard

El preferido por los paladares delicados.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Sección de política.—Declaración de los Gobiernos de España y Francia, relativa a la renuncia en las zonas del protectorado español y francés en el Imperio siberiano, de todos los derechos y privilegios nacidos del régimen de capitulaciones.

—Real decreto nombrando caballero gran cruz de la Real y distinguida Orden de Carlos III a D. Joaquín de Arteaga y Echagüe, duque del Infantado, marqués de Santillana.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto haciendo merced del título de duque de Parcent, con grandeza de España, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, a favor de D. Fernando de la Cerda y Carvajal, conde de Parcent, con grandeza de España, y de Contamina.

—Otro rehabilitando, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de marqués de Selva Alegre, a favor de doña Beatriz de Mendoza Esteban, para sí, sus hijas y sucesores legítimos.

—Real orden disponiendo se den las gracias al presidente y vocales del Tribunal de oposiciones a plazas de médicos de tercera clase del Cuerpo de Prisiones.

—Otra disponiendo que el director general de Prisiones se encargue nuevamente del despacho de los asuntos de la expresada Dirección general.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se autorice en favor del presidente de la Junta Central de Colonización y Repoblación interior la cantidad de 24.000 pesetas, con destino a los gastos de instalación de la colonia de Sierra de Salinas, de Villena (Alicante).

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando a concurso de traslado la provisión de la Secretaría judicial de primera instancia de Villarayo.

Gobernación.—Dirección general de Seguridad.—Circular disponiendo que cuando necesidades del servicio lo exijan, las autoridades que se mencionan podrán expedir órdenes a los jefes de las estaciones de ferrocarriles y consignatarios de vapores para que faciliten billetes, con cargo al presupuesto del ministerio de la Gobernación, a los funcionarios del Cuerpo de Policía gubernativa, con arreglo a las categorías que se publican.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Servicio Central de Puertos y Faros. Concediendo a D. Francisco García Morales una prórroga de dos años para la terminación de las obras de saneamiento de una zona de marisma situada en la margen izquierda del río Odiel, en término municipal de Huelva.

PEPES Y PEPITAS.—Verdaderas gangas de alhajas, relojes de pulsera y objetos de regalo. *Al Todo de Ocasión.*—Fuencarral, 45, tienda.

Ursula López á América

En el vapor *Infanta Isabel*, que sale de Valencia el día 12 con rumbo á Buenos Aires, marcha para aquella República la notable compañía de opereta y zarzuela de que es empresario D. Luis Bellido.

El personal artístico es muy numeroso, figurando en él los siguientes artistas:

Primera tiple, Ursula López, artista ya conocida de nuestro público por sus brillantes campañas en los teatros de la Zarzuela y Lírico de Madrid.

Tiple cantante, Carmen Alfonso.

Tiple cómica, Rosalía Salvador.

Otras tiples: Julia Domínguez, Emma G. Texeira, Ernestina Ruiz, Enriqueta Sánchez, Francisca Lozano, Luisa Rodríguez, María Salvador y Amparo Barandiarán.

Característica, Ramona Galindo, de quien la Prensa de Málaga y Sevilla ha hecho grandes elogios.

Primeros actores: Miguel Lamas y Vicente Carrasco.

Actor cómico, Enrique Salvador.

Otros actores: Leopoldo Norzargaray, José Velasco y Francisco Díez.

Primer tenor, Manuel Samaniego.

Tenores cómicos: Valeriano León y Rodolfo Blanca, notable maestro de baile.

Baritono, Fernández (M.).

Maestros directores y concertadores: Julio Cristóbal y José Padilla.

Apuntadores: Juan Fernández y Ricardo Garcés.

Representante y contador, Salvador Parejo. El repertorio es muy extenso, y en él figuran las obras de más éxito, para las que se han pintado hermosas decoraciones y se ha construido un lujoso vestuario, que asciende á muchos miles de duros.

La compañía hará su debut á mediados de abril en el teatro de la Avenida, de la capital argentina.

TEATRO REAL

El beneficio de los coros.

Mucha concurrencia, muchos aplausos, una fiesta muy entretenida y un puñado de pesetas para los modestos y laboriosos artistas que componen el coro general del regio coliseo. Tal ha sido la función de ayer.

Su Alteza la Infanta doña Isabel, dando una prueba más de sus sentimientos nobilísimos, que le han conquistado el efusivo cariño de los humildes, asistió al espectáculo desde que el telón se levantó hasta el final. La acompañaban el Príncipe D. Carlos y su esposa, la Princesa Luisa de Orleans.

Los beneficiados no podían disimular su gozo por el honor que recibían de las egregias personas, que enaltecieron con su presencia el festival de ayer tarde.

La representación del primer acto de «Lo-hengrin» fué un éxito para todos los artistas que lo interpretaron, mereciendo la misma sanción pública que en otras ocasiones hemos anotado.

En el concierto vocal, la señora de Cisneros y la señorita Béjar fueron premiadas por el público con grandes aplausos. La primera cantó con mucho gusto bellas canciones, y la señorita Béjar lindas romanzas, una de ellas la soprano de la ópera de Usandizaga «Mendi Mendiyan», que cantó en vascuence con notabilísimo acierto.

El Sr. Lara dijo muy bien el «O paradiso», y el ilustre Ainetó—que ha conseguido conquistarse la simpatía y la admiración del público madrileño en noble lid artística—interpretó de modo admirable la romanza de baritono de «Un hallo in maschera», una sencilla canción de Alvarez y la dulce canción gallega «Meus amores».

No es posible describir con qué entusiasta aplauso acogió el público cada una de las piezas cantadas por Ainetó. Si á la voluntad del público hubiera podido cederse, el baritono español estaría cantando hasta las tres de la madrugada, hora en que escribimos estas líneas.

Después, el maestro Lassalle dirigió el preludio de «Los maestros cantores» con admirable precisión, desentrañando con su batura los sublimes secretos de esta grandiosa página wagneriana. La orquesta fué un portento de precisión y buen gusto al ejecutarlo, y al terminar, una formidable ovación resonó en la sala.

«El día de La africanas», esta verdadera joya de la zarzuela española, valió á sus intérpretes enorme éxito.

La señorita Campaña se mostró actriz consumada, diciendo con arte y donaire encantadores y cantando con pasión y gracia inimitables.

Muy bien el tenor Vercher, que posee una voz fácil, de timbre muy agradable.

«Cherubini» fué el notable bajo Sr. Vidal. Mereció generales alabanzas por las relevantes dotes que demostró como actor cómico de gracia fina. Fué aplaudidísimo.

El Sr. Lezcano, que en obsequio á los beneficiados tomó parte en la representación, fué muy celebrado por sus actitudes y su «cajones» dicción.

Las señoritas Pangrazi y Tellauche, afortunadísimas.

Los coros, admirables; se repitió el de la murmuración entre grandes aplausos.

La orquesta, dirigida por el maestro Padovani, excelente.

Y de modo tan agradable pasamos cuatro horas y media, que nos parecieron cuatro minutos.

N. R. DE C.

La Guardia Civil

Detención de dos ladrones.

La Guardia Civil de la Comandancia del Sur, puesto de las Ventas del Espíritu Santo, venía realizando pesquisas por las cercanías de Madrid Moderno, á fin de capturar á unos rateros que días pasados habían robado unos contadores de agua.

La pareja que anoche vigilaba por dicho sitio encontró á dos sujetos que desde el primer momento le parecieron sospechosos.

Sometidos á un hábil interrogatorio, incurrieron en tales contradicciones, que los del benemérito instituto no vacilaron en conducirlos á la Dirección general de Seguridad.

En este centro declararon llamarse José Colado Llaudert y Rafael García Gómez.

Se buscaron antecedentes en los registros y fichas dactiloscópicas y resultó que se trataba de dos verdaderos pájaros de cuenta.

En primer lugar, no se llamaban como habían dicho.

Sus verdaderos nombres son Manuel Fernández y Ramón Alvarez Cortina.

Este último, al ser detenido, se comió un papel que sacó del bolsillo del chaleco.

Ha estado preso varias veces y procesado en seis ocasiones por hurto.

El primero está reclamado por varios Juzgados é intentó fugarse de la cárcel de Tarragona.

Se supone que los dos detenidos son los autores de varios robos últimamente cometidos en algunos hoteles de los alrededores de Madrid Moderno.

UN BUEN LIBRO

«Hace falta un muchacho»

Digno del mayor elogio es el libro de orientación y vida, para los adolescentes, que, con el título de *Hace falta un muchacho*, dió á luz el notable escritor y pedagogo D. Arturo Cuyás.

En verdad que un libro como éste que me ocupo, hacía una gran falta. La juventud española, en vez de estudiar y de prepararse para la lucha por la vida, gusta de divertirse, de enervarse, de acanallarse en una atmósfera en que el vicio domina y la virtud es pisoteada. Causa pena el ver á muchachos de catorce á diez y ocho años, pasándose la vida en timbas, en cafés de camareras, en prostíbulos. Su aspecto es enfermizo, como el de las figuras del Greco; su inteligencia está atrofiada por el alcohol y los excesos genitales. ¿Y son éstos los hombres del mañana? ¿Son éstos los que regirán una nación, los que impondrán leyes, los que administrarán justicia? ¿Y cómo lo harán, si sus cuerpos y sus espíritus están enfermos y viciados? ¿Pobres generaciones, las venideras, si la juventud sigue por este camino!

Pero no. No seguirá. Ya una nueva enseñanza higiénica, y al mismo tiempo amena, empieza á inculcarse á los muchachos. Ahí está esa gran institución de los «boy-scouts», que prepara y forma una raza fuerte y apta para luchar con éxito en el vasto campo de la vida; que enseña á los niños á dominar y dirigir la voluntad, y que—gracias al ejercicio y á las incomodidades—despierta en ellos su energía dormida. Por medio de paseos al campo pone al muchacho en contacto con la Naturaleza, enseñándole á admirar y comprender las bellezas de la única fuente del Arte. Y esa cultura física complementa la cultura moral que, unidas ambas, darán á la sociedad una juventud sabia y fuerte, la cual está llamada á vencer y á triunfar y á levantar el nombre de la patria, hoy rebajado por el raquitismo y la anemia de sus hijos.

D. Arturo Cuyás trata en su libro—según él mismo dice—de formar el corazón, educar la inteligencia, despertar la voluntad y modelar el carácter de los muchachos en el período de la adolescencia. Claro está que esa es una misión ingrata y difícil la que se impone el Sr. Cuyás. Pero de ella—gracias á su talento—sale airoso.

La forma en que se dirige á los muchachos para explicarles sus teorías, no es la palabra árida y regañona de los maestros de antaño, que llevaban por divisa aquella frase de «la letra con sangre entra». No. El autor de *Hace falta un muchacho* emplea la persuasión, la bondad. Habla á los niños como podría hablarles un amigo. Y para que su extrañeza resulte más amena y fructuosa, cita ejemplos de los grandes hombres que triunfaron por el esfuerzo de su voluntad; transcribe máximas y apotegmas de los más insignes pensadores, relacionados con su doctrina, y excita la curiosidad del lector, «levantando una punta del telón que oculta el escenario del mundo», para que entrevea «los personajes y la trama de la comedia que ha de presenciarse».

Este género de enseñanza tiene que resultar simpático á los muchachos. Les da la sensación de un maestro amable y sonriente, que, entre historietas y anécdotas, les va enseñando sus lecciones.

Libros como el que ocupa mi atención son los que deben buscar los padres para instruir y educar á sus hijos. Ellos son los que forman un carácter recto, y logran separar al adolescente de los vicios propios de su edad. Y el Sr. Cuyás puede sentirse satisfecho de su obra, que es noble y patriótica y altruista, y á la cual no regateamos nuestros más sinceros elogios.

EZEQUIEL MOLDES.

Londres premia á la Saponia

con MEDALLA DE ORO, International Exhibition of Hygiene. Elogio y garantía del Laboratorio de Higiene de Madrid. Lova perfectamente la ropa sin jabón NI LEJÍA, evitando las sustancias que QUEMAN y comunican mal olor á los tejidos. GRATIS como prueba. Alexiades, Infantas, 13; Farmacia Manera, Serrano, 44, y buenos establecimientos.

Mundo eclesiástico

En la iglesia parroquial de San Sebastián se ha celebrado, con el esplendor que acostumbra en sus fiestas la Real Cofradía del Santísimo Cristo de la Fe, el triduo con que honran todos los años á tan venerada imagen.

Los sermones correrán á cargo del muy ilustre canónigo de la catedral de Coria don Agustín Romero, habiendo desarrollado, de manera grandilocuente, filosóficos temas, entonando un cántico de penitencia por el pecado social de la incredulidad y falta de fe.

El Sr. Romero ha recibido muchas y muy merecidas felicitaciones por sus hermosos discursos.

—El sermón de Cuaresma lo ha predicado en el Palacio Apostólico del Vaticano el padre Lucas de Padua, de los Capuchinos.

—En mayo de 1975 se celebrará en la ciudad de Saboya el doble centenario de la libertad del Santo Papa Pío VII de la dura esclavitud en que le tuvo Napoleón I, y de la fecha en que aquel venerable Pontífice, libre de sus prisiones, coronó con áurea diadema á la milagrosa Madonita de la Misericordia, que se venera cerca de Saboya.

—Ha sido nombrado por Su Santidad protector de los misioneros del Purísimo Corazón de María el cardenal Antonio Vico.

—Es muy celebrada la pastoral que el cardenal Almaraz ha publicado, con motivo de la presente Cuaresma, sobre la educación de los hijos.

—Las ciudades más importantes y las más pequeñas aldeas de Italia continúan protestando contra el proyecto de ley de la prelación del matrimonio civil al eclesiástico.

—Ha vuelto á reproducirse en Rusia la persecución contra los católicos, por efecto de la alarma producida en el clero cismático de aquel país, ante los progresos que allí iba haciendo el catolicismo.

—La sagrada Congregación del Concilio recuerda:

1.º Que no se puede tomar caldo de carne con pescado en los días en que no se pueda comer carne por no facultar para ello el indulto; verbigracia, los viernes de Cuaresma.

2.º Que a *fortiori* tampoco se puede tomar caldo de carne en los días en que los lacticios están prohibidos, sino que el tomar caldo de carne con pescado en los días de ayuno sólo puede hacerse en la comida (no en la colación), cuando el que ayuna está facultado para comer carne en aquella comida.

3.º Que en España será lícito usar condimentos de grasa, no sólo en la comida, sino también en la colación, con tal que tenga indulto del Papa que faculte para usar tales condimentos en los días de ayuno.

4.º Que en España no se puede tomar pescado en la colación, por oponerse á ello la costumbre contraria.

—Se hallan vacantes: en Fuentescusa, una sacristanía, y en Rabatjadilla otra, ambas en la diócesis de Cuenca.

—Por el provisor y vicario general de la diócesis de Madrid-Alcalá se cita, llama y emplea á doña Magdalena Martín Gonzalo, y se cita y llama á D. Bernabé García y Martínez y á Agustín Pilo Salgado y Luciana Gordo Garlito.

—Los sacerdotes que han obtenido la primera censura en las conferencias morales del mes próximo pasado han sido los siguientes:

D. Enrique Núñez, D. Basilio Vega, don Mariano Feijóo, D. Cipriano Alcalde, D. Dámaso Cuenca, D. Angel Sánchez, D. Juan Flores, D. José de la Puente Abascal, don Bonifacio Alcalde, D. Aquilino Sancho Sottrada, D. Gabriel Montserrat y Roselló, don Manuel Martín Hernández, D. Fermín G. Esteban, D. Inocencio Antón, D. Eugenio Redondo, D. Román Acinas, D. Agustín Parareda, D. Annibal Torrente, D. Manuel Real, D. Juan Ibáñez, D. Mariano Palacin, D. Valentín Yusta, D. Ramón Eltoro, don José Fonfria, D. Juan Rodríguez, D. Mariano González, D. Donatilo Fernández, don Gregorio Alvarez, D. Nicomedes Marcos, don León Sánchez, D. Salvador Mañas, D. Valentín Batañero, D. Luis Granada, D. Ricardo Fernández, D. Joaquín Lozano y D. José Escudero.

—Hállase casi restablecido de la grave enfermedad que ha venido padeciendo el ilustrado sacerdote habilitado del clero de la diócesis de Madrid-Alcalá, Sr. Cerezo, de cuyo restablecimiento nos alegramos muy cordialmente.

ZENITRAM

ESCAPARATE SUGESTIVO

Lo es el de la conocida camisería de los Hijos de A. Magdalena, Arenal, 15, esquina á Bordadores, y Carrera de San Jerónimo, número 8, donde se hallan los últimos modelos en camisas, cuellos y corbatas para caballeros, gabanes impermeables y otra gran variedad de artículos de gran novedad.

ATENEOS DE MADRID

Conferencias y cursos breves organizados por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

Gracias á la acertada designación del ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, dará cuatro conferencias en el Ateneo de Madrid, los días 9, 11, 14 y 16 del actual, el ilustre profesor D. Luis Domenech y Montaner, director de la Escuela de Arquitectura de Barcelona.

La materia objeto de su estudio no puede ser ni más nueva ni más interesante.

La enumeración de los asuntos que han de ser tratados en esas cuatro conferencias es como sigue:

1.º Aparición de las señales heráldicas de magnates de la Reconquista en los monumentos románicos de Cataluña.

Relación con la historia contemporánea. Señales de los caballeros de las batallas de Calatrava y las Navas y guerra de Languedoc; de las conquistas de Mallorca y Valencia; Casas de Cervera, Cardona, Moncada, Aguiló, Tremor, Querrel de Gurte y de Santa Coloma, Anglesola, Rocafort, Rocafort, Boixadors, Vall-Uebre, Cruilles, Salamanca, Cervelló, etc. Correcciones importantes que esas señas y otros detalles introducen en la cronología hasta ahora admitida de estos edificios románicos.

2.º y 3.º Arquitectura nacional de Jaime I el Conquistador y de su ciclo. Estructura y decoración escultórica. Catedrales é iglesias, monasterios, castillos, habitaciones, tumbas. Diferencias y contrastes con la arquitectura francesa contemporánea.

4.º Historia heráldica del escudo y señas nacionales, remontando desde los decretos de Carlos III al siglo XII.

SAINZ

Alcalá 14 y Sevilla 5 (Palacio de la Equitativa)

Últimas creaciones en joyería fina.

Chocolate para diabéticos

La elaboración de un chocolate, de sabor grandioso, hecho á base de cacao y sin azúcar, para los enfermos diabéticos, ha sido un gran triunfo de la antigua Casa de Venancio Vázquez, hoy Emilio González, que hace de él una venta considerable en su despacho de la Carrera de San Jerónimo, 29.

GRAN MUNDO

Apunte marroquí.

La travesía del estrecho de Gibraltar, con paseo hermoso y agradable. El estrecho parece un río gigantesco, que bordan al Sur las montañas áricas de la costa africana, tan grandioso como la de Algeciras, es una montaña cubierta de una vegetación exótica y riquísima, en extremo la vista.

La primera impresión al entrar en la bahía principal, muy estrecha y que sube con una animación y un movimiento extraordinario, y la indumentaria tan variada de los indígenas extraña, dando un aspecto un tanto carnavalesco al sitio, que aumenta con las voces que dan las gentes y las palabras comprensibles para los europeos. También allí, desde el negro oscuro hasta el blanco rubio británico, se ve á holandeses.

Las mujeres jóvenes son pocas las que circulan por la calle y van con la cara tapada, algunas viejas también no dejan más visible que los ojos; pero será probablemente para mentarlas tapa sus formas femeninas; todo son del pueblo; las demás no salen.

Circula mucha gente en burro y algunas á caballo, y el pasante que no está al caballo y no conoce la palabra *valec*, que es el aviso de los moros, corre el riesgo de ser aplastado por las monturas contra una pared.

El *soco* ó mercado que se debe atravesar es un centro de bullicio, de vaivén, curiosísimo; además de sorprender el olfato por olores tan extraños como poco amenos.

De día ilumina aquel centro un sol espléndido y al anochecer toma un aspecto fantástico con las velas de cera que cada tendero enciende y que proyectan una luz incierta y melancólica.

Hay un hotel que está situado más arriba del *soco* y domina toda la bahía, en medio de jardines frondosos que embalsaman los cálidos, que es el preferido por los diplomáticos, que forman allí una sociedad cosmopolita tan escogida como sumamente agradable.

Nuestro distinguido encargado de Negocios D. Alonso Caro, hermano del conde de Peña Ramiro, y el joven agregado á nuestra Legación, el Sr. Dupuy de Lôme, hijo del que fué embajador en Roma, siempre acogen con singular cariño á los españoles de paso, que encuentran además en seguida amena sociedad con los encargados de Negocios de Austria-Hungría, Italia, Francia, Alemania é Inglaterra, que se hospedan en el hotel, donde se organizan animadas partidas de *bridge* por la noche, pues son pocos los sitios de diversión donde acudir después de la cena.

Estas crónicas, por su corta extensión forzada, nos impiden mencionar siquiera una parte, aun reducida, de las novedades que se ofrecen á la observación del turista europeo, por ser tan diferente el ambiente y tan diversos los puntos de vista que hacen apreciar la vida africana; pero sorprende desde el principio los recursos que ofrece esta población cosmopolita, en que cada país procura ofrecer sus productos en bien de su comercio y en beneficio también de la población indígena y forastera.

Para los españoles no son pocas las comodidades: la moneda corriente para los extranjeros es la de la Península; el idioma más corriente y que aprenden con mayor facilidad los de esta región es también el nuestro; la colonia española pasa de nueve mil almas y es la más considerable de las extranjeras.

Dicen que desde hace diez años Tánger ha variado mucho; pero que en los seis últimos meses es notable el progreso que ha alcanzado. No es difícil de profetizar que dentro de diez años será uno de los sitios más congestionados de África. La civilización marcha á pasos de gigante, y la población la acoge con más simpatía que apatía. Los del país son muy pacíficos, no molestan á nadie y están dispuestos á ayudar á todos. No hay mendigos en las calles y, sin embargo, la miseria de muchos es grande.

Es la ciudad de la tolerancia y de la independencia moral en todos conceptos, y se encuentra en una fase interesante, en que la civilización y la lucha de las grandes naciones no hacen más que aportar beneficios al país, del cual ellas también sacan provechos.

Los terrenos, que hace poco tiempo sólo se producían algodón, ya no producen algodón, se venden á precio de oro, y no es tan fácil encontrarlos; en todas partes hay construcciones nuevas. No cabe duda que Tánger perderá pronto su carácter, pero ganará recursos y será una residencia de invierno comparable.

Los alrededores son hermosos, y no quisiéramos poner fin á estos renglones sin dedicar unos á la carretera del Cabo Espartal, en la cual están los palacios suntuosos de los dos ex Sultanes Muley Hafid y Abdelaziz.

Estas dos fincas, que distan más de una hora de Tánger yendo á caballo, tienen unas vistas maravillosas sobre la población, la bahía y el estrecho, viéndose la costa española hasta Gibraltar.

La carretera por sí misma, que tiene en varios sitios mucha pendiente, aunque parezca increíble, es aun peor que atraviesa con magnificencia y es imponente el número de casas de recreo que se han construido en aquella parte, con jardines preciosos.

La suerte nos hizo cruzar en la bajada con Abdelaziz en su automóvil, que circula diariamente por tal camino merced á la pericia de un «chauffeur» experto y por milagro de Dios.

MADRIZZI

TRIBUNA LIBRE

El problema económico de las grandes urbes (SU SOLUCION FINANCIERA) (I)

CONDICIONES QUE DEBE REUNIR UN IMPUESTO PERFECTO

Todos los trimestres, cuando recibimos el aviso que anuncia debe pagarse la contribución, sentimos comoción de rebelarnos y no pagar, porque el espíritu de justicia ó de sentido moral, que en nosotros late, nos indica que es un impuesto injusto, aunque esté sancionado por todas las leyes.

Si yo no hice otra cosa en toda mi vida que trabajar; si ya el Estado me cobró la enseñanza, me cobró el título, me cobró el no ser soldado, me descuenta de todos los pagos que me hace, me recarga lo indispensable para la vida con impuestos sobre la luz, sobre las comidas y bebidas, el traje, el sombrero; me hace pagar en lo superfluo cuatro veces lo que vale el tabaco y las cerillas; me recarga con las diversiones y vicios con impuestos sobre los teatros, toros y mesas de billar; me explota la lotería cobrando el 30 por 100 de puerta, y no puedo ni viajar sin cédula ni mudarme sin licencia, ¿con qué derecho ha de cobrarme por el trabajo que puedo realizar? (No es por el que realizo; lo mismo pago el trimestre segundo, en que se gana algo, que el cuarto, en que nada se cobra.)

No basta que el propietario a quien hago el caso pague su contribución como solar, pague licencia para hacerla, licencia para habitarla, licencia para llevar los muebles; de los alquileres todavía se lleva la contribución del 25 por 100 de la renta... Paga el contrastista por sus contratos, pagan los maestros de cada oficio, pagan los materialistas, los seguros de accidentes y todo lo material que en la obra entra, y no contento con eso el fisco, aun cobra al pobre arquitecto el pensamiento, la idea, que por leyes divinas y humanas debe ser libre.

Y esto mismo ocurre al comerciante, sobre el que cargan contribuciones inverosímiles; al fabricante, que antes de abrir su fábrica tiene que pagar más de lo que ganará en un año, y en general á todos los que producen, incluidos en la mal llamada «Contribución industrial».

Después de muchos años de sacrificio y de trabajo llega un obrero, carpintero ó barbero, cerrajero ó zapatero, á economizar unas pesetas, trata de ejercer su oficio como maestro, y aquellas pesetas, que pueden auxiliarse en su empresa, ha de entregarlas á la Hacienda como contribución.

¡Modistas! ¡Bordadoras! ¡Encajeras!... habéis de velar media hora más cada día para contribuir á las cargas del Estado. ¿Y qué más? Hay una sección que se titula «Industrias en ambulancia», por la que han de pagar los arrieros, los porteadores de escombros, los volatineros...

A través de toda esta maraña veo un verdadero ejército de cobradores, inspectores, investigadores y apremiadores (valga la frase); otra legión de oficinistas; presiento que algunos burlarán la ley, rehusando el pago ó por lo menos disminuyendo su cuota; percibo en tan intrincado sistema inmoralidades, sobornos, cohechos..., y como lógica consecuencia, unos contribuyentes pagando más de lo que deben porque otros pagan menos ó no pagan nada.

¿Y qué manera de realizar el cobro! No tratan al contribuyente como un parroquiano que paga, sino como un tramposo á quien hay que amenazar con multas, recargos y violencias. El Estado es más intransigente que el más intransigente usurero; no admite mora alguna: ó se paga el día 30 ó se lleva al apremio el día 1.º

Todas las Sociedades, todos los Bancos, todos los comercios conceden al cliente ó parroquiano algún respiro, especialmente á los que llevan veinte ó treinta años pagando religiosamente; el Estado, no.

No es extraño, pues, que todos protestemos y vayamos de mala gana á cumplir nuestra diaria obligación, conducidos entre el deber y el recuerdo del agente ejecutivo... ¿Qué progreso, qué iniciativa se va á pedir á la masa productora de una nación que produce de mala gana?

La población nacional se divide en dos partes: una, la que trabaja, produce, paga y calla; otra, la que gobierna y cobra.

Estando los que mandan facultados para imponer tributos, cuyo importe ellos mismos han de repartir, crean impuesto sobre impuesto y no titubean en sacrificar al contribuyente productor, para gastos de dudosa conquista armada, dejando indefensas las costas del propio país.

Pero las contribuciones no bastaron; hubo gastos extraordinarios que era necesario pagar, y como no se tenía dinero se acudió al quezas presentes, subarrendando las fuerzas naturales (minas, aguas, etc.); cuando éstas se acabaron, se inventaron los monopolios, cerillas, tabacos, explosivos, azúcares..., y entregó á la usura la riqueza del futuro, del porvenir.

Empréstitos.

«El último alquimista, cuando hubo ya agotado su tesoro, inventó la manera de hacer oro; el alquimista de hoy inventó el accionista.»

Y, sin duda, pensando de este modo, el ilustre padre, la de su mujer, la suya propia y la de sus hijos, discurren hacer un empréstito contra las riquezas que pudieran tener sus nietos.

Si el proceso por estafador que las leyes (1) Véanse los números 27 de enero, 25 y 26 de febrero y 2 de marzo.

imponen al que empeña la hacienda que no tiene, todo hubiera marchado como una seda.

Y esta manera de proceder, que lleva al particular á la cárcel, la practica el Estado, sin protesta de nadie, contratando empréstitos que se han de pagar á los cincuenta ó los cien años. ¿No es esto hipotecar la riqueza de los nietos?

Si al presente le fuera posible tomar adelantado lo que ha de producir el futuro, y los que actualmente viven pudieran girar una letra contra la riqueza, por crear aún, de los que hayan de existir después, no habría facultad más peligrosa, ni de la que pudiera abusarse más.

Pero no es esto, los empréstitos no toman del futuro, sino del presente, acumulan la riqueza que existe, para que nuestros nietos la paguen á los nietos de los que la tenían, y de este modo los gobernantes pueden obtener sumas que no conseguirían con las contribuciones directas, sin levantar la indignación pública.

Así puede sostenerse la ineptitud de los hacendistas, que, no sabiendo resolver el problema, se conforman con el socorrido *trampa adelante*, que tapa deficiencias y no eleva protestas.

Contribuciones indirectas.

Bajo el sistema feudal se cubrían la mayor parte de los gastos públicos con la renta de las tierras y se sabía quiénes eran los terratenientes, y por tanto quiénes la pagaban; pero cuando las clases medias se hicieron cargo de la gobernación del Estado y repartieron las tierras, inventaron la contribución indirecta, para que el pueblo consumidor pagase lo que ellos debían pagar y sin saber por dónde venía el aumento.

La contribución indirecta es un invento maquiavélico por el cual se imponen las tasas de tal modo, que los que directamente pagan pueden cobrársela de nuevo á los demás y recargar aún un beneficio sobre la tasa; de ese modo, los que pagan y han de cobrarlo, están interesados en que las contribuciones subsistan, puesto que de ellas sacan utilidad.

¿Quiénes ustedes saber hasta dónde se llega con el sistema?

Pues vamos á fijar un ejemplo. Todos los lectores serán fumadores, y suponiendo compren cajetillas de cincuenta céntimos, hemos hecho la descomposición del precio, obteniendo el siguiente reparto:

Table with 2 columns: Item and Céntimos. Items include Sembradores y recolectadores del tabaco (5), Secadores y empaquetadores (1), Portes á Madrid (2), Obreros y fabricantes del papel de la cubierta (1/2), Obreros y fabricantes del papel de los pitillos (2), Cigarreras (3), Porteadores del almacén al estanco (1/2), Beneficio del estanco (1), Beneficio de la Compañía monopolizadora (26 1/2), Ingreso para el Tesoro (8 1/2). Total: 50.

El anterior reparto es una fuente de enseñanzas.

El fumador sabe que lo que podía costarle 15 céntimos lo eleva la contribución indirecta á 50.

El contribuyente sabe que para que lleguen al Estado 35 y 1/2 céntimos por cajetilla, ha de pagar 35 de sobreprecio (los beneficios sobre las tasas de que hablamos antes).

Los fabricantes se enteran de que para que ellos cobren 2 y 1/2 céntimos, de los cuales han de pagar sus contribuciones directas, es preciso que el consumidor gaste 30.

Y por último, los obreros del campo, que recolectan el tabaco, y los de la ciudad, que lo elaboran, podrán ver que mientras ellos cobran 8 céntimos por su trabajo la Compañía monopolizadora cobra 26 y 1/2.

¿Que no son exactas las cifras? Publíquense las oficiales y con gusto rectificaremos, si en lo esencial hay que rectificar. Los hechos no son rectificables, y es un hecho que, si se cambiasen los términos del reparto que autoriza el cultivo del tabaco en España y sus insignificantes colonias, quizá el capital de la Tabacalera se emplease en industrias reproductivas que emplearían obreros (que altruismo no falta, afortunadamente, en nuestros capitalistas) que, sumados á los que cultivarían el tabaco, el algodón, etc., quizá evitase la salida anual, para extraños países, de 200.000 ciudadanos hermanos nuestros...

¿Sabéis cuál es la defensa que hacen sus partidarios de las contribuciones indirectas? Es el mejor sistema de impuestos—dicen— porque nadie nota cuándo lo paga; es decir, no importa que sea justo ó injusto; no importa que sea mucho ó poco; no importa que el impuesto que cobra el Tesoro sea uno y lo que paga el contribuyente ciento, para repartir indebidamente... Lo importante es que nadie proteste, que nadie chille.

Es indiferente que el pueblo se aniquile, que emigre, que muera... con tal de que pague en silencio.

En otro orden de ideas, todos los impuestos nacen, necesariamente, de los productos de la tierra y del trabajo; porque la única fuente de riqueza es la unión del esfuerzo humano á los materiales y fuerzas de la Naturaleza.

Todo impuesto que, merme sus ganancias al que produce, quita el estímulo á producir y le desalienta.

El impuesto que disminuya sus ganancias al capitalista, le predispone á no tener en circulación su capital, y con los medios que el progreso moderno le da buscará colocación reproductiva allí donde no se le castigue con impuestos y tenga garantías, lo mismo en Europa que en América, en su patria que en el Extranjero.

¡Desdichado país el abandonado por el trabajador emigrante si le acompaña en la emigración el capital nacional!

Ambos dejarán gran parte de sus productos en tierra extranjera.

Condensando nuestro pensamiento en reglas prácticas, formulamos las siguientes condiciones que debe reunir un impuesto perfecto:

1.º Que sea fácil de entender y barato de cobrar. El bello ideal sería que fuese único.

2.º Que no grave la producción y no castigue al productor, restándole alientos é iniciativas, lo cual tiende á disminuir el caudal general.

El bello ideal sería el impuesto sobre el valor del suelo, desnudo de mejoras.

3.º Que sea fija, conocida y pública, para evitar la tiranía ó la corrupción por parte de los recaudadores; y la tendencia de faltar á la ley, en su favor, de los contribuyentes.

El bello ideal sería reformar el concepto de la propiedad, dando al propietario la facultad de tasar libremente, y sin limitación alguna, sus fincas, y á los demás la de poder expropiar cualquier finca mejorando la tasación.

4.º Que sea justo y equitativo. El bello ideal sería que no favoreciese á ningún ciudadano ni pusiese á otro en situación desventajosa respecto á los demás.

MAURICIO JALVO

Lyautey y Marina en Madrid

Llegada de Lyautey.

A las dos y diez y siete ha llegado esta tarde á Madrid el residente francés en Marruecos, general Lyautey.

Fué recibido en la estación por el ministro de la Guerra, el coronel Echagüe, que ostentaba la Legión de Honor y que iba en representación de S. M. el Rey, el subsecretario de Estado, en representación del ministro, marqués de Lema, que se encuentra ligeramente enfermo, el introductor de embajadores, el alto comisario de España en Marruecos, general Marina, el embajador y el cónsul de Francia, con el personal de la Embajada y de la Legación.

El general Lyautey vestía de chaquet y no ostentaba ninguna condecoración.

En un automóvil marchó á la Embajada francesa, donde se hospedará.

Esta noche se celebrará en honor de monsieur Lyautey un banquete en la Embajada de Francia, según noticias extraoficiales, pues nada de ello se ha manifestado á los periodistas que hacen diaria información en el ministerio de Estado.

Se dice que será ofrecido al residente francés un banquete en el ministerio de Estado y que el sábado presenciará en la Castellana la jura de la bandera por los nuevos reclutas. Dicho día marchará el general Lyautey en el expreso de Andalucía á Marruecos.

El general Marina.

Llegó en el correo de Andalucía, siendo recibido en la estación por el Sr. Dato, el conde del Serrallo, el capitán general y algunos otros militares.

El Presidente del Consejo, el ministro de la Guerra y el alto comisario se dirigieron al ministerio de la Guerra, donde celebraron una detenida conferencia, interrumpida por la marcha del Sr. Dato, que se ausentó á las diez y media para ir á despachar con el Rey.

Dice el Presidente

El Sr. Dato manifestó á los repórteres que esta mañana, acompañado del ministro de la Guerra, fué á la estación del Mediodía con objeto de recibir al general Marina, y que, una vez llegado éste, se trasladaron los tres al ministerio de la Guerra, celebrando una conferencia, que interrumpieron á las diez y media por tener necesidad el Presidente de despachar á esa hora con el Rey.

Esta conferencia se continuará en los días que permanezca en esta corte el general Marina.

Dijo el Sr. Dato que hoy, á las dos y media de la tarde, el general Marina con el ministro de la Guerra concurrirán á la estación del Norte para saludar al general Lyautey.

Irán también á recibirle el subsecretario de Estado y el coronel Echagüe.

Este último estará á las órdenes del general francés durante su permanencia en Madrid.

El Rey recibirá á las seis y media de la tarde al general Marina.

Por la noche, en la Embajada de Francia se dará una comida en honor del general Lyautey, asistiendo á ella, en representación del Gobierno, el Presidente del Consejo y el ministro de Estado.

Después habrá en la misma Embajada una recepción, á la cual están invitados todos los ministros.

El Rey obsequiará el jueves al general Lyautey con un almuerzo. A éste asistirá también el general Marina.

Con el Rey despacharon hoy los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

El primero puso á la firma regia dos decretos: uno concediendo franquicia postal al Instituto de Vacunación y otro modificando unas rasantes en el Canal de Isabel II.

El general Azcárraga visitó á primera hora de la tarde al Sr. Dato.

Aún no tenía, á medio día, el Gobierno completos los datos de las elecciones.

Carecía de datos exactos de veintidós sitios. El Presidente manifestó que por impedimento el Consejo con S. M. y el banquete que en el mismo día se celebra en Palacio, no puede aceptar la invitación que de Vitoria le hacen para que vaya allí en ese día á hacerse entrega personal de su acta de diputado.

Mañana, á las cinco y media de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en Gobernación.

En los Consejos próximos comenzará el Gobierno á trazar las líneas generales del discurso de la Corona, en el cual estará contenido el programa del Gobierno.

COSAS DE TEATROS

Contestando á un artículo

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío y de mi mayor respeto y consideración: Le ruego la inserción de las presentes cuartillas en el periódico que tan sabiamente dirige, las cuales sólo tienen dos fines: uno de agradecimiento por los conceptos honrosos para esta Asociación, publicados el día 8 de marzo en la réplica «Insistiendo en lo mismo», del distinguido redactor don José Romeo, y otro encaminado á contestar ciertos cargos que en el mismo artículo se dirigen á la Junta directiva.

Esperando ser complacido por su mucha benevolencia, voy desde luego á concretarme á mi objeto.

Esta Asociación, al enterarse del sano concepto que de ella tiene formado el referido redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA D. José Romeo, tiene la satisfacción de remitirle, por conducto de su presidente, las más expresivas gracias, y declara haberse visto compensada del mal efecto producido por las manifestaciones publicadas el día 6, tituladas «Un atropello».

Esto en nombre de la Asociación. De los cargos que hace á esta Directiva, como sólo se basan en una imposición cometida por la misma hacia la Empresa de Novedades, voy á exponer los hechos tal y como han pasado, para demostrar que no ha existido tal imposición por nuestra parte.

Cansada la orquesta desahuciada de sufrir el abuso en el trabajo, y su misérrima retribución, de doce á quince reales diarios, acordó dirigirse á esta Sociedad demandando el ingreso en la misma, y á la vez amparo y protección.

El presidente contestó á la Comisión de dicha orquesta que no era factible su ingreso mientras no se cumplieran todos los requisitos reglamentarios; pero podían contar con el apoyo que solicitaban, puesto que se trataba de una Empresa que, al empezar la temporada (septiembre de 1913), habla dicho al vicepresidente de esta Asociación que ni de balde quería profesores asociados.

El señor empresario, una vez enterado de la cuantía que representaban las mejoras que reclamaba la orquesta, la despidió y se avisó con el presidente de esta Asociación para pedirle cien pesetas de profesores asociados (palabras textuales), proposición que fué rechazada, por cuatro poderosas razones: la palabra empeñada con unos compañeros de profesión; la imposibilidad de reunir esas cien pesetas de profesores, por no haberlos disponibles; las palabras pronunciadas por dicho empresario al vicepresidente en septiembre de 1913, y porque los profesores de esta Asociación no se adquieren como los garbanzos ó las lentejas.

Sólo me falta consignar que entre la Empresa y la orquesta han existido negociaciones de arreglo, sin intervención de esta Directiva.

Esto es todo lo ocurrido, y creo que el único cargo que se puede hacer á esta Directiva es haber cumplido su palabra en honor de la Asociación que representa.

Muchas gracias, señor director, y disponga de su s. s. q. e. s. m., el presidente, Claudio Gonsüles.

PLEITOS Y CAUSAS

Las cosas del querez.

Benigno Llorente y Celedonio Lozano tenían hondos resentimientos por oponerse Benigno á que una hija suya, tuviera relaciones amorosas con un hijo político de Celedonio.

En la tarde del 12 de enero de 1913, Benigno y Celedonio se encontraron en una calle de Chamartín de la Rosa; verse é insultarse mutuamente fué todo una cosa; de las palabras pasaron á los hechos. Lozano, esgrimiendo una navaja, infirió en el vientre y pecho de Benigno tres puñaladas que le causaron tres heridas, á causa de las que falleció Benigno á las pocas horas.

Lozano en la riña sufrió lesiones que tardaron en curar seis días.

Seguida causa criminal contra Lozano, se ha celebrado la vista, en la que el fiscal señor Vera le acusó como autor de un homicidio, pidiendo se le imponga la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, y 4.000 pesetas de indemnización.

El letrado Sr. Freyre, en nombre del procesado, solicitó su absolución, por considerar que obró en legítima defensa de su persona.

La vista está señalada para dos días.

ALVAR-ARRANZ

FENALINA CURA INMEDIATA DEL DOLOR DE CABEZA REGALAMOS un sello á toda persona cuyo dolor haya resistido á otros medicamentos. — MANERA, Serrano, 44, y farmacias —

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Fallecimientos.

En Avila, el teniente coronel de Mantenería D. Antonio Carmona, y en Madrid el de la misma clase y Anna D. Plácido Escalona y el comandante D. José Tiz.

Presentaciones.

Los nuevos oficiales, alumnos de la Academia Médicomilitar, presididos por el médico primero D. Agustín Van-Baumberghen, estuvieron esta mañana en el ministerio de la Guerra á presentarse al jefe de la sección de Instrucción y Reclutamiento.

El general Luque.

En el expreso de Barcelona marcha esta noche á dicha capital, para revistar las fuerzas de la Guardia Civil, el general Luque, á quien acompañan su ayudante, el comandante Govart y el teniente coronel Rubio.

Después de revistar las fuerzas de la capital y de su provincia, marchará el general Luque á las Baleares para revistar algunos puestos del Cuerpo, siendo fácil que más tar-

de vaya á Port-Bou para solucionar varios puntos relacionados con el acuartelamiento de fuerzas.

Clasificación.

Se declara apto para el ascenso al coronel de Caballería D. Andrés Aguirre Pacheco.

Matrimonio.

Se concede real licencia para contraerlo al médico primero D. Ricardo Murillo.

Destinos.

Mañana publicará el «Diario Oficial» una propuesta de destinos de jefes y oficiales de Infantería y otra de Caballería.

Objetos para regalo

Tiene preciosidades en artículos de joyería, platería y objetos para regalo, última novedad. Carlos Serrano: Alcalá, 14, y calle de las Infantas, 27, la primera en Madrid.

ESTADO DEL TIEMPO

Desde la segunda mitad del día anterior aumentaron las lluvias en número é intensidad, y durante la noche última ha llovido en casi toda España.

Las temperaturas siguen nubancibles, y el mar, exceptuando en San Sebastián, Coruña y Estrecho de Gibraltar, bastante tranquilo. Después de una baja persistente, de nuevo se remonta, pero con lentitud, la columna barométrica.

El tiempo, muy inseguro.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITALES, Temperatura máx., Temperatura mín., Lluvia en milis. Rows include San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Coruña, Pontevedra, Orense, León, Burgos, Valladolid, Salamanca, Zamora, Sta. Cruz Tenerife, Cádiz, Badajoz, Córdoba, Sevilla, Huelva, Málaga, Jaén, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia, Albacete, Ciudad Real, Cuenca, Segovia, Avila, Guadalajara, Soria, Huesca, Zaragoza, Teruel, Barcelona, Palma.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Presión: Máxima, 701 milis. (12 n.); Mínima, 698 (3 t.). Viento: Dirección, S.; Recorrido, 815 k. Temperatura: Máxima al sol, 14; Mínima, 8; a la sombra, 13. Humedad relativa: Máxima, 96; Mínima, 65.

CORONAS y flores. «Rubio, Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

SUCESOS DEL DIA

Los obreros.

Trabajando en la calle de Magallanes el jornalero Francisco Herranz, de veintidós años, se cayó de una escalera, causándose dos heridas en la nariz, una en la cabeza y conmoción cerebral.

Su estado era grave. —El ebanista Luis Gómez Castillo, de quince años, se causó una herida de pronóstico reservado en la mano izquierda trabajando en un taller de la calle de Fonzano, núm. 39.

—En el paseo de las Delicias, núm. 38, también fué víctima de otro accidente del trabajo Jesús Sánchez Manzano, que resultó con lesiones graves.

Muerto repentina.

En la estación de Arganda, al llegar á Madrid el tren de las diez y seis y treinta, sintióse repentinamente indisputo el viajero D. Manuel Mayor.

A los pocos momentos falleció, víctima de un colapso cardíaco.

Atropello.

Al atravesar anoche la calle del Arenal fué atropellado por un automóvil que marchaba en dirección del teatro Real doña Juana Vicente Restolaza, de veintisiete años.

Llevaba dos niños á su cuidado, que resultaron ileso milagrosamente.

La lesionada fué asistida en la Casa de Socorro del Centro, donde le apreciaron una herida contusa de unos quince centímetros de extensión en el brazo izquierdo.

El chauffeur fué conducido al Juzgado.

Un reclamado.

La Policía ha capturado, enviándolo al Juzgado de guardia, á Tomás González Hernández, que estaba reclamado como presunto autor de una estafa de 630 pesetas.

Denuncia.

Modesta Vilasoguez Toradillo ha denunciado á un cochero en cuya casa tiene dos cochinos y ropas de cama, que éste se niega á devolver.

Caida.

Telesfora Consuelo Muñoz, que habita en la calle de la Madera, núm. 6, se cayó en la escalera de su casa, produciéndose una lesión en la cabeza, que interesa todos los tejidos blandos, hasta el periostio, de pronóstico reservado.

Los gastos de la boda.

El industrial D. Santos Alonso ha denunciado a un individuo cuyas iniciales son las de J. G. M., de oficio barbero, por negarse a pagar los pesetas que le debe como importe de gastos que hizo en su establecimiento para celebrar acto tan solemne como el de su boda.

Como el barbero no tiene dinero para pagar, el Sr. Alonso, considerándose perjudicado, ha venido a enturbiar los primeros días de la luna de miel con una denuncia presentada a la Policía.

Telegramas de las ocho de la noche

Los obreros del tranvía.

BARCELONA. (Martes, tarde.) La Compañía de tranvías ha hecho público que si antes de las doce del día de mañana los tranviarios que se declararon en huelga no acuden a desempeñar sus destinos, serán dados definitivamente de baja.

La Compañía ha ratificado las bases que presentó al gobernador, y que en principio habían sido aceptadas por la directiva de la Asociación obrera.

El mitin de esta noche inspira realmente cuidado. Las alocuciones de las diversas entidades que se han adherido al acto expresan con suma violencia el objetivo de las mismas.

Los carpinteros, entre otras, han publicado una alocución, en la que recomiendan que se vaya al mitin a abogar por su causa e ir con paso rápido y seguro a la conquista de sus aspiraciones.

El Sr. Sagnier.

A medio día, con las solemnidades de rúbrica, ha tomado de nuevo posesión de la Alcaldía el alcalde, Sr. Sagnier.

El precio de la carne.

En una conferencia celebrada por el alcalde accidental, Sr. Pich, con los abastecedores de carnes se acordó que, previa la unificación de las tarifas, que se viene solicitando desde hace algún tiempo, los abastecedores rebajarán 25 céntimos en kilogramo el precio de la carne desde el 16 del corriente, y a fin de mes otros 25 céntimos.

Los obreros textiles.

La huelga en las fábricas de las cuencas del Ter y Freser siguen en igual estado. La tranquilidad en ellas es completa.

Según noticias particulares, se espera el resultado del mitin de esta noche para proceder desde el jueves en consecuencia.

Los obreros católicos.

La Federación Obrera Social ha acordado celebrar, con la cooperación del Secretariado de Obras sociales y La Acción Social Popular, una asamblea magna de Sociedades obreras católicas de Cataluña.

Esta asamblea se celebrará los días 14 y 15 del corriente mes.

A ella podrán concurrir cuantos obreros de la región lo soliciten y estén conformes con las orientaciones de La Acción Social Católica.

Ex Presidente muerto.

LISBOA. Ha fallecido Luciano de Castro, que fué Presidente del Consejo de Ministros en tiempos de la Monarquía.

Paralítico desde hace años, vivía actualmente retirado en una de sus fincas.

Las terribles sufraguitas.

LONDRES. Esta mañana entró una sufraguita en el Museo Nacional Gallery, y sin que nadie pudiera evitarlo, dió varias cuchilladas al lienzo de Velázquez «La Venus». Era uno de los cuadros más valiosos que había en el Museo.

Crisis total.

ROMA. A las diez de la mañana se reunió el Consejo de ministros.

A las diez y cuarenta y cinco salió el Presidente y marchó a Palacio, donde hizo entrega de la dimisión de todo el Gabinete.

Cargas, tiros y heridos.

ROMA. Después de un mitin celebrado esta mañana, en el que se ratificó el acuerdo de reanudar el trabajo, grupos de huelguistas, al llegar frente a la iglesia de San Andrés, intentaron organizar una manifestación.

La Policía les salió al encuentro y hubo una refriega. Los agentes tuvieron que hacer muchos disparos.

Hay numerosos heridos.

Contra las plumas.

LONDRES. La Cámara de los Comunes ha aprobado una ley prohibiendo la importación de plumas de pájaro, de las empleadas para el adorno de sombreros y otras prendas de lujo usadas por las señoras.

Muerte de Alfredo Edwards.

PARIS. Ha fallecido Alfredo Edwards, director que fué de «Le Matin».

ESPAÑA Y FRANCIA

Estudiando el arancel

PARIS. En la Cámara de Comercio de España se ha reunido el Comité internacional del acuerdo comercial francoespañol.

Ha acordado estudiar los artículos del arancel para proponer después las reducciones posibles de las tarifas.

Hecho este estudio, volverán a reunirse los miembros españoles y franceses en París ó en Madrid para tomar acuerdos definitivos.

LA REVOLUCION BRASILENA

Grave situación en Fortaleza

RIO JANEIRO. El comandante de las fuerzas federales de la guarnición de Fortaleza, capital del Estado de Ceara, comunica al Gobierno que ha estallado allí la huelga general.

Todos los servicios han quedado interrumpidos, y la vida comercial é industrial paralizada.

Además, numerosos grupos de hombres ar-

mados recorren las calles y asaltan las habitaciones particulares, con el pretexto de inspeccionar si se trabaja ó no.

Los rebeldes, mientras tanto, se encuentran a 25 kilómetros de Fortaleza.

En la capital patrullan los soldados por las calles.

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. el Rey la condesa de Pardo-Bazán, el marqués de Bolmarque y sus hermanos, el conde de la Torre de San Braulio, D. Francisco Serrat y D. J. Eugenio Ribera.

Además cumplimentaron al Monarca el duque de Tamames y el conde de Peñalver.

La condesa de Pardo-Bazán fué a dar gracias al Rey por la banda de María Luisa. No llevó las insignias, porque la colonia gallega se las va a regalar por suscripción.

La entrevista fué breve, y, refiriéndose a ella, dijo la condesa: «Su Majestad ha demostrado verdadera amplitud de ideas y ser un hombre a la moderna. Su concepto de la mujer es muy elevado.»

El conde de Peñalver habló a S. M. de los exploradores. El Monarca manifestó vivas simpatías por esta institución, que educa y fortalece a los adolescentes.

El duque de Tamames, el obispo de Sión y los hijos del marqués de Urquijo fueron también recibidos por S. M.

El coronel Echagüe, ayudante de Su Majestad, ha sido puesto a las órdenes del general Lyautey.

Sus Majestades asistirán esta noche a la función del teatro Real.

Mañana al medio día ofrecerán sus respetos a los Reyes y a S. M. la Reina doña María Cristina el general Lyautey y su señora.

El banquete en su honor se celebrará en Palacio el jueves próximo a la una de la tarde. Será un almuerzo en familia y en el comedor, y asistirán Sus Majestades, el general Marina y su señora, los marqueses de Lema y la alta servidumbre del día.

El número de cubiertos no excederá de 30.

El Infante D. Alfonso será quien lleve al Rey de Rumania el uniforme de coronel honorario de Ingenieros.

La designación se ha hecho por S. M., teniendo en cuenta que el Príncipe heredero de Rumania es hermano político de S. A. la Infanta doña Beatriz.

Su Alteza Imperial la Archiduquesa Isabel irá con los Reyes a Moratalla, y regresará con ellos a Madrid, donde permanecerá hasta después de Semana Santa.

Su Majestad el Rey ha firmado el siguiente decreto:

HACIENDA.—Autorizando al ministro para celebrar contrato de arriendo del piso tercero de la casa núm. 7 de la calle de Alcalá para establecer las oficinas del Catastro.

Conferencias de Cuaresma

Notorio es que de estas conferencias, desde que se fundaron en la parroquial iglesia de San Ginés por el obispo de Madrid-Alcalá, han sido encargados siempre los predicadores de más justificada fama.

Las del presente año, como anunciamos oportunamente, han sido confiadas al muy notable orador, canónigo en la santa catedral de Madrid, D. Diego Tortosa, cuyas conferencias dieron principio en la tarde de anteayer.

El tema general elegido por el orador fué: «Dios Creador y la Ciencia moderna».

La falta de espacio nos impide hacer la reseña de tan notable conferencia, exuberante de ciencia y de filosofía, y en la cual el docto catedrático del Seminario Conciliar de Madrid demostró, una vez más, su muy reconocida y justa fama.

Al acto concurrió extraordinario contingente de personalidades, entre las cuales figuraban además del obispo de Madrid-Alcalá, los Sres. Ugarte, Bahía, Mac-Crohon, general Bosch, auditor de la Rota Sr. Varela, padre Zacarías, canónigos Sres. Monreal, Lirio y Morán, secretario de cámara señor Pérez (D. Luis), y muchos más.

El Sr. Tortosa recibió numerosas y entusiastas felicitaciones.

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos se encuentran abiertas, todos los días laborables, las Bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2), de nueve a trece.

Real Academia de la Historia (León, 21), de doce a diez y siete.

Archivo Histórico Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce.

Consejo de Estado (Mayor, 93), de diez a doce.

Escuela de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho a doce y de catorce a diez y seis.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de once a catorce y de diez y siete y media a veinte y media, y los domingos, de once a trece.

Escuela de Sordomudos y Ciegos (Castellana, 63, pral.), de nueve a doce.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70), de nueve a trece.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho a catorce, y los domingos, de diez a doce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de ocho a catorce.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 45), de nueve a quince, y los domingos de once a trece.

Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106),

de ocho a catorce, y los domingos, de nueve a doce.

Instituto Geográfico (Paseo de Atocha, 1), de ocho a catorce.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a catorce.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano), de diez a diez y seis, y los domingos, de nueve a doce.

Museo de Ciencias Naturales (Paseo de Recoletos, 20), de ocho a trece.

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de once a trece.

Museo de Reproducciones Artística. (Alfonso XII, 52), de nueve a doce y de quince a diez y siete.

Biblioteca Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de nueve a diez y ocho, y los domingos, de diez a trece.

Presidencia del Consejo de Ministros (Marqués de la Ensenada), de nueve a catorce.

Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 2), de trece a diez y siete.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de nueve a trece y de diez y siete a diez y nueve.

El número aproximado de volúmenes que contienen las expresadas Bibliotecas asciende a 1.400.000, y, por término medio, concurren a las mismas diariamente 1.500 lectores.

ALCANCE POLITICO

Hoy ha sido rubricado el Tratado serbio-turco, que se firmará mañana, según han manifestado en el ministerio de Estado.

En las primeras horas de la noche, la animación en el Congreso ha sido grandísima.

El Sr. Villanueva había tenido una conferencia con D. Prudencio Muñoz, que se encuentra en Logroño, quien le comunicó detalles de los graves sucesos desarrollados en aquella capital con motivo de haberse repetido allí la elección en algunas secciones.

Los sucesos, por las circunstancias que han concurrido, tienen una gravedad extraordinaria.

La tienen también las palabras que, comentando estos hechos, ha pronunciado el Presidente del Congreso, hasta el punto que, aun habiéndolas escuchado, no nos atrevemos a reproducirlas, especialmente cuando calificaba como calificaba a las personas que ocupan el Poder.

Ha anunciado públicamente que en la primera sesión de Cortes empezará a combatir rudamente al Gobierno, sin que de su actitud pueda hacerle desistir nadie.

NOTICIAS GENERALES

El jueves 12 del corriente mes, a las once de la mañana, dará una conferencia en el Instituto Rubio el doctor D. Ramón Luis Yagüe sobre el tema «Lo más preciso y menos conveniente en el tratamiento de las cirrosis hepáticas y litiasis biliar».

Enfermedades de los ojos. Puebla, núm. 6.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro, a disposición de quien justifique ser su dueño, se halla depositada una pulsera encontrada en la vía pública.

La tos bronquial no se va mientras haga frío, si no se toman las pastillas del doctor Andreu.

El día 12 del corriente se cumple el primer aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo D. Vicente Morales de la Vega. Con este motivo enviamos nuestro más sentido pésame a su viuda doña Ángela Troyano, hijos y familia.

No hay tos que se resista al Jarabe Orive.

El miércoles, a las diez de la noche, celebrará sesión la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Herce (D. F.), acerca del tema «Concepto moderno de las libertades individuales», haciendo uso de la palabra, respectivamente, los Sres. Pérez Serrano (D. N.), Casanueva y Pieazo (D. V.), López Carmona (D. O.) y González Sánchez (D. M.).

A la jura de banderas, que se verificará el día 15 en Valladolid, concurrirán más de 440 alumnos de todas las Escuelas militares de la región.

Formarán las tropas de la guarnición, figurando entre ellas las compañías del batallón expedicionario de Burgos.

El general Ochoando ha desmentido el rumor de la asistencia del Monarca a dicha fiesta militar.

Los profesores del Instituto Rubio doctores Verdes Montenegro y Mut, con la colaboración de los doctores Carrión, Rodríguez Zúñiga, García Triviño y Sousa, darán gratuitamente un curso de diagnóstico de las enfermedades del corazón en el Real Dispensario antituberculoso María Cristina, de Madrid (Goya, 40), desde el 16 de marzo al 16 de abril.

Las lecciones serán a las seis de la tarde los lunes, martes, viernes y sábados, y podrán asistir a ellas los médicos y alumnos de Medicina de último año que lo deseen, enviando su adhesión al administrador del Dispensario.

El curso será esencialmente práctico.

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado una real orden convocando a los veintiséis primeros números de los opositores a oficiales cuartos aprobados últimamente, para que concurran el día 20, a las once de la mañana, a la Subsecretaría del expresado departamento, para adjudicarles las plazas vacantes; en la inteligencia de que la preferencia para ocuparlas estará en relación con el número que aquellos hayan obtenido en la calificación.

Es la primera vez que esto se hace, y en verdad que honra al ministro de Hacienda, puesto que al poner en práctica dicho pro-

cedimiento, prescinde en absoluto de toda clase de recomendaciones, ateniéndose únicamente al orden de méritos de los nuevos oficiales.

Tenemos entendido que para el caso de hacerse representar en la reunión, basta una carta firmada por el interesado y dirigida a la persona a quien confiera su representación para que en su nombre elija, entre los destinos vacantes, el que le convenga.

MALETIN RECUPERADO

La brigada de Investigación, que dirige Fernández Luna, ha logrado recuperar, después de activas gestiones, un maletín que le fué sustraído, según nuestras noticias, al señor Barrenechea, cuando se dirigía a la estación del Mediodía por la calle de Santa Isabel.

El maletín contenía varias alhajas de respetable valor y varias ropas pertenecientes al Sr. Barrenechea.

La recuperación del maletín pocas horas después de su desaparición es un verdadero éxito policíaco, que acredita lo mucho y bien que trabaja la Policía.

El general Lyautey

Mañana miércoles se celebrará en el ministerio de Estado un almuerzo en honor del residente francés, al cual asistirán, además de éste y su séquito, el Presidente del Consejo; los ministros de Estado, Guerra y Marina; el embajador de Francia; los generales Marina y Aznar; el capitán general de Madrid; el subsecretario de Estado, señor Ferraz; el jefe del gabinete diplomático, duque de Amalfi; el delegado de Fomento en la zona española de Marruecos, Sr. Sanz Soler; el encargado de Negocios en Tánger, Sr. Robert; el jefe de la Sección de Marruecos del ministerio de Estado, Sr. Ferrat, y el coronel Echagüe.

Esta tarde, el general Lyautey estuvo en el ministerio de Estado para dejar tarjeta.

Acompaña al general Lyautey su esposa.

También han venido con el residente francés los siguientes señores:

M. Tirard, secretario general de la Residencia francesa.

M. Sorlier, jefe del gabinete diplomático.

M. Berriau y capitán Delmez, jefes del gabinete político.

Capitán Benedit, oficial a las órdenes del general Lyautey.

El teniente de navío Sortoul, agregado naval.

Banquete en la Embajada.

En la Embajada francesa se está celebrando, a la hora presente, un banquete en honor del Residente francés, M. Lyautey, a la que asisten su esposa, el Presidente del Consejo, el ministro de Estado y los funcionarios y oficiales franceses que acompañan a monsieur Lyautey en su viaje.

Después habrá recepción, a la que concurrirá el Gobierno.

ULTIMA HORA

Elección parcial.

CADIZ. (Martes, noche.) La elección en la sección 31, donde fué rota la urna por el apoderado del candidato D. Guillermo Uthoff, ha dado hoy el siguiente resultado:

D. Luis Gómez, conservador disidente, 408 votos.

D. José Sánchez Robledo, radical, 403.

D. Juan Aramburu, liberal, 90.

Los demás candidatos no han obtenido ningún voto.

Excitación de los liberales.

LOGROÑO. (Martes, noche.) Los liberales han protestado ante el gobernador civil por los procedimientos electorales.

Están excitadísimo.

Fueron rotas tres urnas.

En otro colegio, ante la gravedad de la situación, el presidente y los interventores abandonaron el local.

Los conservadores acusan a los liberales de haber comprado votos, y los liberales a sus contrarios de ejercer violencias toleradas por la autoridad.

Será proclamado el candidato conservador, Sr. Reboiro.

Un cañonero alemán.—El almirante de la escuadra inglesa.

VIGO. (Martes, noche.) Ha fondeado en estas aguas el cañonero alemán «Condor», que regresa de las posiciones alemanas del Este de África.

El comandante ha cambiado visitas oficiales con las autoridades y el almirante de la escuadra inglesa.

Este ha desembarcado hoy para devolver la visita a las autoridades que ayer estuvieron a bordo.

El gobernador militar le invitó al acto de la jura de la bandera, que se celebrará mañana.

Hallazgo de un cadáver.

CADIZ. (Martes, noche.) En el mar ha sido encontrado el cadáver del obrero Agustín Medina Pantoja, que desde el domingo faltaba de su domicilio.

LOS SUCESOS DE BENAGALBON

Entierro del guardia muerto

MALAGA. (Martes, noche.) En la barriada del Rincón de la Victoria se ha verificado el entierro del guardia civil Domingo Almodovar Sánchez, asesinado en Benagalbón.

Presidieron el duelo el gobernador civil, los coroneles y tenientes coroneles de la Guardia Civil y Carabineros, los candidatos conservadores Sres. Estrada y Sáenz, muchísima gente de los pueblos cercanos y un hermano del muerto que, enterado del suceso por el relato de los periódicos, vino aquí desde el pueblo de Pizarra, donde vive.

Abrió la marcha una sección de Carabine-

AVISOS UTILES



La debilidad en la vejez.

Para los ancianos, la Emulsión Scott es un tónico incomparable que les da fuerza. Es un lubricante natural para sus tejidos inflamados y gastados. Además les proporciona un alimento rico que les trae energía y calor para conservar su salud.

Debido a su especial composición la Emulsión de Scott tiene una acción curativa poderosísima en todas las enfermedades pulmonares y bronquiales, en la escrófula, linfatismo y en los desgastes orgánicos.

Emulsión SCOTT

Cuidado con las preparaciones inferiores! Véase si la envoltura lleva el hombre con el pescado.

Una muestra gratis se será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cént. en sellos para el franqueo.

ros de Caballería, dando escolta gran número de carabineros y guardias civiles.

Cuatro de éstos conducían el féretro en hombros.

Cuando la comitiva atravesaba la barriada llegó, procedente de Benagalbón, una cuerda de treinta presos.

El capitán que mandaba la sección encargada de la conducción de los presos, Sr. Botón, se incorporó al fúnebre cortejo.

El gobernador ha abierto una suscripción a favor de la viuda y los hijos del guardia muerto.

MALAGA. (Martes, noche.) Ha quedado esclarecida completamente la forma en que fué muerto el guardia civil, con motivo de las elecciones del pasado domingo en Benagalbón.

La vecina Dolores Gómez Villalba, acompañada de su hermano, de su marido y de su hijo, agredieron al guardia civil.

Dolores le sujetó el fusil, inclinándolo hacia tierra, y aunque el guardia disparó, la bala dió en el suelo. El hermano y el marido de Dolores forcejearon con el guardia civil, y el hijo de Dolores, llamado Enrique Roldán Gómez, que tiene diez y ocho años, le dió de puñaladas, dejando muerto al civil.

Quitaron a éste el fusil, y después de pesarlo como trofeo de su hazaña por el pueblo, se lo dieron a un sujeto apodado «Pies de plata».

Todos los que intervinieron en este suceso han sido detenidos, y en previsión de lo que pueda ocurrir ha marchado a la cercana barriada de El Palo una sección de la Guardia Civil, mandada por el teniente Sr. Guzmán, que esperará allí la llegada de una nueva cuerda de presos procedentes de Benagalbón.

MARRUECOS

Grupos cañoneados.

CEUTA. (Martes, noche.) Al hacer el relevo de la posición avanzada de Bizut colocóse una compañía de los regulares indígenas a fin de impedir al enemigo el acceso a un barranco inmediato.

Al regresar por Kedar, después de haber cumplido su cometido, se vieron bajar algunos grupos de moros, que fueron cañoneados, causándoles algunas bajas.

Nuestras tropas no tuvieron novedad.

Comportamiento heroico.

El «Diario de Africa» relata el brillante comportamiento que observaron el teniente del regimiento de Borbón D. José Fernández Navarro y el sargento Serapio Moreno, cuando mandaban la sección agredida por los moros hace pocos días.

Dice que el teniente Fernández Navarro, herido de cuatro balazos desde los primeros momentos de la refriega, ocultó y negó a los momentos que se hallase herido, con objeto de evitar que al querer recogerle hiciesen los moros nuevas bajas.

Así continuó al mando de la sección hasta que recibió la orden de retirada.

En observación de la conducta que el teniente se hallaba herido y no podía moverse del puesto que ocupaba.

Entonces vieron los soldados que el teniente se hallaba herido y no podía moverse del puesto que ocupaba.

El sargento Serapio Moreno, despreciando el peligro, fué en auxilio del oficial y le recogió, juntamente con dos fusiles de otros soldados que habían sido heridos y que retiraban sus compañeros.

LOS TEATROS

En las funciones del miércoles se desfiló el público la distinguida Totó... En las representaciones siguientes al estreno de la zarzuela en un acto Las llaves del cielo se ha confirmado el gran éxito que obtuvo.

CINES Y VARIETÉS

Zarzuela.—El martes y miércoles serán los últimos días en que se proyecte la excepcional película Atlantis, que todo Madrid admira y aplaude en este hermoso teatro.

Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril a todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas el Fénix Agrícola, Compañía anónima de Seguros.

Centro del Ejército y de la Armada

Por acuerdo de la Junta de gobierno de este Centro se ha convocado a la general extraordinaria, que tendrá lugar el viernes 13 de los corrientes, a las seis de la tarde, para tratar de la compra de terreno y construcción de la casa social, rogando a los señores socios la asistencia a esta junta por la excepcional importancia que el asunto tiene para la Sociedad.

CORSETS GUILLEN

EL MAS CHIC
Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El Sr. Ugarte visitó en la mañana de hoy el edificio que en la calle de Ríos Rosas ocupa la Escuela de Ingenieros de Minas, saliendo altamente satisfecho de su detenida inspección, no solamente por la acertada distribución del edificio, construido expreso para este fin, sino también por la distribución de las clases y numeroso material docente allí acumulado.

En este edificio se instalarán inmediatamente dos grupos para la enseñanza de la Escuela de Montes.

—Presidida por el marqués de Vadillo ha visitado hoy al Sr. Ugarte una Comisión de Pamplona, que se proponía gestionar la pronta subasta del ferrocarril de Logroño a Pamplona, pasando por Estella.

El ministro de Fomento pudo darle la buena noticia de que tan pronto como se verifique la tasación del proyecto, es decir, en este mismo mes, aparecerá en la Gaceta el anuncio de la subasta para su construcción.

Los comisionados salieron muy satisfechos. —El general March, comandante general de las islas Canarias, ha visitado al ministro de Fomento para interesarse en el pronto despacho y realización de algunas obras públicas que urge realizar en aquel archipiélago.

El Sr. Ugarte, que presta toda atención a aquellas islas, prometió interesarse y despachar pronto y bien tan justas pretensiones.

Por el ministerio de Fomento se ha girado a las obras del puerto de Melilla 250.000 pesetas, con objeto de que continúen los trabajos.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Una Comisión de archiveros y bibliotecarios ha visitado al Sr. Bergamín, para pedirle mejoras en el escalafón y aumentos en las plazas que hoy ocupan.

El ministro les dijo que este asunto pensaba llevarlo al Parlamento, tan pronto como termine el estudio de un proyecto por el cual se abre al público como Archivos históricos, los actuales Archivos de protocolos, donde podrá estudiarse la transmisión de dominio, sin que esto merme a los registradores su derecho de expedir certificados.

De estos nuevos Archivos se encargarán individuos del Cuerpo facultativo.

Bellas Artes.

Nombrando, en virtud de concurso, a don Pedro Domenech profesor numerario de la cátedra de Historia de la Arquitectura y Dibujo de conjunto de la Escuela de Arquitectura de Barcelona.

Disponiendo pase a informe del Consejo de Instrucción pública el expediente de D. José María Aizpurrutia.

—Concediendo la prórroga de licencia que solicita el catedrático del Instituto de Zaragoza D. Victoriano Rubio.

—Reconociendo al auxiliar numerario de la sección de Ciencias del Instituto de Segovia, D. Alejandro Lloret, el derecho al percibo de la gratificación de 500 pesetas anuales, con cargo a la dotación de la cátedra de Agricultura de dicho Instituto, que actualmente desempeña por ausencia del catedrático.

Escuelas de Comercio.

Disponiendo que la nueva cátedra de Aritmética y Contabilidad general, vacante en la Escuela de Comercio de Oviedo, sea provista por oposición en turno libre, agregándola al tribunal formado para juzgar las oposiciones a la de Aritmética y Contabilidad general de Las Palmas de la Gran Canaria.

Universidades.

Nombrando catedrático numerario de Fisiología humana de la Universidad de Zaragoza a D. Jesús María Bullido.

—Idem auxiliar numerario del cuarto grupo de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Granada a D. Rafael García Jendo, y se declara desierta la plaza de igual grupo y Facultad de la Universidad de Oviedo, que se anunciará a oposición en el próximo junio.

—Idem auxiliares numerarios del tercer grupo de la Facultad de Medicina de las Universidades de Cádiz, Santiago y Sevilla a D. Misael Bañuelos, D. Manuel de Briond y D. Estanislao del Campo, respectivamente.

—Idem auxiliar numerario del primer grupo de la Facultad de Medicina de la Universidad Central a D. Julio Toledo Manzano.

—Idem id. del tercer grupo de la Sección de Químicas de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central a D. Antonio García Barús.

Primera enseñanza.

Disponiendo que se autorice la graduación de la enseñanza en las escuelas de niños de Berga (Barcelona) y nombrando director en las unitarias, en régimen graduado, al maestro D. Juan Bosch.

—Desestimando la pretensión de la profesora de las escuelas nacionales de párvulos de esta corte doña Aurora Fuertes en solicitud de que se conceda la graduación con tres secciones de la unitaria que sirve en el edificio denominado Escuela Modelo, y se a nombre directora en propiedad de la misma.

—Idem la instancia de la profesora de las escuelas nacionales de esta corte doña Eloísa López Alvarez, que solicitaba que se transforme en graduada, con seis secciones, la unitaria que desempeña, y se la nombre directora en propiedad.

—Autorizando la graduación de la enseñanza en las escuelas de niños de Valls (Tarragona), y aceptar la propuesta de director a favor de D. Raimundo Casas.

—Desestimando la petición formulada por el Ayuntamiento de Seo de Urgel (Lérida), que pedía se concediese la graduación de la escuela de niños de la localidad.

Publicaciones de actualidad

Doctor González Alvarez
El libro de las madres. Cómo ha de criarse un niño. 3 pesetas Madrid y 3,50 provincias. Pedidos a librería San Martín, Madrid.

AUTOMOVILES

MADRID Goya, 6
Daimler
BARCELONA Paseo Gracia 57

Los Exploradores de España

El Comité Directivo Nacional ha recibido la siguiente carta:
«Hay un sello que dice: Arzobispado de Granada.

Granada 26 de febrero de 1914.
Excmo. Sr. Presidente del Comité Directivo Nacional de los Exploradores de España.

Mi respetable amigo: He sido favorecido con su atenta comunicación, honrándome con el distinguido título de socio de honor de los exploradores de España. Agradezco sinceramente esta afectuosa consideración, que emplearé toda en provecho de una institución tan esclarecida, y que me ha merecido el mejor concepto por su bondad intrínseca, sólida organización y excelentes frutos, que está llamada a producir en bien de la Patria, necesidad de elementos propicios a fomentar la verdadera vida y espíritu genuinamente nacional.

Por el representante de la Comisión de esta capital, que fué a esa corte y tomó parte en las pasadas reuniones, he venido en conocimiento del merecido aprecio en que se la tiene en toda España, y de que jamás se apartará de los sanos principios, base de nuestra nacionalidad y fuente del bienestar público, y últimamente conozco los vivos esfuerzos hechos para la unión de todos los exploradores, lo que dará cohesión y solidez a tan importante obra.

Que todas las personas interesadas en la formación de la Patria española le presten su eficaz cooperación y apoyo, como afortunadamente sucede en esa corte y en esta capital, donde las autoridades la favorecen decididamente y esclarecidos miembros de las más ilustres clases sociales la inspiran con su saber, con su celo y con su recomendable ejemplo, y resultará lo que de ella espera el público: una institución sólida y capaz de dirigir a las juventudes por las orientaciones más sanas hacia la práctica de la virtud, fundamento de toda clase de prosperidades.

Me complace en consignar que estoy altamente satisfecho del comportamiento de los exploradores de esta capital, en la que no hago más que repetir el eco de la opinión pública, toda favorable a la institución, y espero tendrá en lo sucesivo los mismos medios de satisfacción.

Me es muy grato corresponder al afectuoso saludo del ilustre Comité Directivo Nacional de su digna presidencia y a los distinguidos delegados de las provincias que firman la comunicación que me cabe el honor de contestar, agradeciendo sobremedura los haga participantes de todo mi aprecio y especiales simpatías, diciéndoles que ansio se extienda y sea bien conocida la institución, é invoco fervorosamente para ella todas las bendiciones del Cielo, ofreciéndome como su más sincero amigo, s. s. y c., q. b. s. m., El Arzobispo de Granada.»

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 9, Día 10. Includes entries for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, and various bank and society shares.

CIERRE DE BARCELONA

Table with columns: 4 por 100 interior (fin de mes), Nortes, Alicante, Francos, Libras. Includes Bolsín de la mañana and 4 por 100 interior.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Doña Margarita Ronelto, 28 años, Velázquez, 72.—María Teresa González, 32 años, Malasaña, 11.—Enrique Cortiza, 59 años, Blasco de Garay, 9.—Luis Moreno, 7 años, Lope de Vega, 55.—José Fernández, un año, Valencia, 13.—Carmen Trillo, un año, Santa María de la Cabeza, 2.—Juliana Martín, 25 años, Calatrava, 17.—Mariano Alcañiz, 64 años, Independencia, 1.—Matías Ramírez, 33 años, Montelión, 20.—Mercedes Fernández, un año, Luisa Fernanda.—Josefa Astray, 54 años, Zurita, 41.—Luciana Sopena, 61 años, Toledo, 120.—Carolina Conde, 46 años, Granada, 2.—Joaquín Domínguez, 43 años, Labrador, 22.—Carmen Moreno, 26 años, Conde de Barajas, 3.—José Ferrol, 24 años, Alameda, 21.—Joaquín González, 38 años, Toledo, 112.—Eduardo Antomaya, 63 años, San Ginés, 3.—Fulgencia Ohtor, 49 años, San Marcos.—María García, 73 años, Elviria, 3.—Ramona Reviejo, 63 años, Bastero, 27.—Manuela Fernández, 69 años, Abades, 22.—Manuel Sierra, 85 años, Mesón de Paredes, 32.—María González, 61 años, Alvarado, 2.—Enrique Díaz, 53 años, Churrucá, 4.—Blanco Fernández, 31 años, Bailén, 31.—Jesús Alonso, 26 años, Hospital Provincial. José Díez, 49 años, Carrera de San Jerónimo, 49.—Inés García, 12 años, Hospital Provincial.—Regina García, 10 años, ídem.—Eduardo Gascón, 2 años, Huertas, 54.—José Trigo, un año, Jacometrezo, 26.—Joaquín García, 3 años, Cerrillo del Rastro, 7.—Concepción Cruz, 2 meses, Mesón de Paredes, 59.—Ovidio Jiménez, 24 años, Embajadores, 57.

CULTOS PARA EL DIA 11

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen (Carmen, 12), y continúa la sovena a San José, y a las ocho se manifestará a S. D. M., a las diez misa solemne, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, sermón, que predicará D. José Jover, novena, procesión, reserva y gozos a San José.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas, de Belén en el Salvador, de la Encarnación en Santiago, del Amparo en San José o de Lourdes en San Martín y San Fermín.
Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Juan Bautista.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 11

PRINCESA.—10 (moda), El genio alegre.
COMEDIA.—4,45 (función popular), El orgullo de Albaladejo.
LAHA.—7 (doble), En familia (dos actos) y despedida de Totó.
10 (doble), Petit café (tres actos) y despedida de Totó.
APOLO.—6 (doble), La boda de la Farruca, 12 Tango-Girls (debut) y El gitano.—10,15 (doble), La boda de la Farruca, 12 Tango-Girls y El club de las solteras.
PRICE.—9,30, Las golondrinas.
COMICO.—7, Feria de abril.—10,15, El poco juicioso.
11,45, Las llaves del cielo.
GRAN TEATRO.—10,15 (sencillo), La hija del mar.—11,30 (sencillo), Los dioses del día.
CERVANTES.—6,30 (sección vermouth), El modelo de Virtudes (dos actos y una película)—10,30 (doble), Lluvia de hijos (tres actos).
ESLAVA.—7 (sencillo), Serafina la Rubiales ó una noche en el Jurgo.—10,30 (doble), La modista de mi mujer.
NOVEDADES.—6, La montaña de oro.—7,15, La Socorrida.—9,15, El banderín de la 4.—10,15, Ideal-Festín.—11,45, El último juguete.
MARTIN.—6,30 (doble a precios de sencilla), Molinos de viento, Elvira Ferrero y Rafael Arcos.—10 (sencillo), El barquillero.—11,15 (doble), San Juan de Luz (reestreno), Elvira Ferrero y Rafael Arcos.
TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—6, El cabo primero, 7, El Príncipe Caslo.—9,30, La galta blanca.—10,30, Alano de Dios.—11,45, Molinos de viento.
COLISEO IMPERIAL.—4,30, Peliculas.—5,30, La cueva, 6,30, La ducha y De pesca (especial)—9,30, Enseñanza modernista.—10,30, Los pobres de Madrid (especial).
ZARZUELA.—Sección continua de 5,30 a 12,30.—Urbos diarios de Atlantis.
TEATRO INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 41)—Estrenos diarios.—Butaca, 0,30 y 0,50.
PRINCEPE ALFONSO.—(Génova, 14)—Siempre éxitos.—Butaca, 0,50.
SALON DORE.—Sección continua.—Éxito: Harikiri (japonesa).

AVISOS UTILES

Mujeres nerviosas

Doña Josefa Fuentes Diaz, que vive en Martos, plaza de la Constitución, núm. 4, tienda, estaba padeciendo, hacia largo tiempo, de una enfermedad nerviosa resistente a los tratamientos recetados. Veamos lo que las Píldoras Pink han hecho por esta paciente que estaba desesperada y extenuada y a la cual ni aun alivio habían procurado los otros medicamentos.



Doña Josefa Fuentes DIAZ.

«He tomado las Píldoras Pink—nos escribe esta señora—para curarme de una enfermedad nerviosa de que padecía desde mucho tiempo y que se había complicado con anemia cerebral; y tengo la satisfacción de poderle decir que estas buenas píldoras me han producido la curación buscada antes en vano.»

La excesiva irritabilidad del sistema nervioso, tan frecuente en las mujeres, casi siempre proviene de la anemia, de la pobreza de sangre. Este estado de nerviosidad persistente se puede curar perfectamente por el tratamiento de las Píldoras Pink, que ejerce una acción poderosa en la regeneración de la sangre y del sistema nervioso. Con un poco de descanso y el tratamiento de las Píldoras Pink hay bastante para que desaparezcan todas las miserias nerviosas. Las Píldoras Pink dan sangre roja, rica y pura, que nutre los músculos, los nervios, todos los órganos. Curan ambas enfermedades: nerviosidad y anemia.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

ROSARIO

Perdido el domingo. Cuentas granate, engarce oro. Se dará su importe, por ser un recuerdo. Polígras, núm. 3, entresuelo derecha.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Salicilatos DE BISMUTO Y CERIO VIVAS PÉREZ
HAN MERECIDO LA CRUZ DE 2.ª CLASE DEL MÉRITO MILITAR Y LA DE 3.ª CLASE DEL MÉRITO NAVAL
Adaptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de nuestro preparado, lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos.

Curan Inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas los NIÑOS y de las EMBARAZADAS Cólera-Tifus, y las ÚLCERAS del Estómago Eructos fétidos.
Miles de certificados que poseemos de la clase Médica y de ininidad de personas que deben la vida y la salud a nuestros SALICILATOS, son el mejor elogio que de un preparado puede hacerse.
DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

